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Expresie

a preocupărilor colective
Cetăţenii din comuna Brădeni. tn 

cadrul unei adunări populare, s-au 
întîlnit cu profi dr. Hermann Binder, 

-vicar episcopesc al Bisericii Evan
ghelice CA. din Republica Socia
lista România, candidat de deputat 
pentru Marea Adunare Naţională in 
circumscripţia electorală nr. 6 Ag
nita.

Intilnire.a a constituit un prilej de 
puternică afirmare a iniţiativei ce
tăţeneşti a hotărîrii participanpfor 
ce a răspunde prin noi şi noi în
făptuiri chemării lansate în Manifes
tul Frontului Unităţii Socialiste. Ce
tăţenii şi-au reafirmat adeziunea tată 
de politica ştiinţifică promovată de 
partidul şi statul nostru în contex
tul căreia se înscriu şi preorupărde 
lor: perfecţionarea activităţii erono- 
mico-organizatorice a cooperativei 
agricole de producţie în rare mun
cesc, ridicarea pe o treaptă supe

rioară a vieţii social-culturale din 
comună, intensificarea şi finalizarea 
mai eficientă a unor acţiuni ediii- 
tar-gospodăreşti.

Cei care au luat cuvîntul la a- 
ceastă adunare au dezbătut proble
me vitale pentru bunul mers al tre
burilor comunei, venind în acest 
sens cu propuneri concrete, cu su
gestii demne de reţinut pentru acti
vitatea de perspectivă. Bunăoară, 
printre cele discutate un loc impor
tant au ocupat problemele privitoare 
la continuarea asfaltării şoselei Ag
nita -Sighişoara, electrificarea secto
rului zootehnic ai C.A.P.. înfrumuse
ţarea comunei, întreţinerea şi ame
najarea străzilor etc.

Toate acestea converg spre ridica 
rea pe o nouă treaptă a activităţii 
sociale din comună, întîmpinind do
rinţele mereu mai exigente ale ce
tăţenilor

Dialog cetăţenesc 
cu largi rezonante

Ca în toate judeţele tării, aceste 
vile sini marcate şi în judeţul nos
tru, pretutindeni, de fructuoase dez
bateri civice In înlîinirile candida
ţilor de. deputaţi pentru consibile 
populare cu alegătorii, colocviul ce 
se angajează îmbrăţişează cele mai 
cariate aspecte ale muncii cotidie-, 
ne, ale vieţii noastre. Sínt aduse în 
dezbatere propuneri valoroase vi- 
z,ind introducerea în circuitul econo
mic a nenumărate rezerve existente 
încă. Sínt prezentate propuneri pri
vind mai buna gospodărire a oraşe
lor si satelor judeţului, înfrumuse
ţarea, ridicarea lor pe noi trepte 
spre urban, spre mai frumos, mai 
bine gospodărit. Acest dialog asupra 
responsabilităţii civice înscrie încă o 
dovadă elocventă a democratismului 
orînduirij noastre, relevă ferma ho- 
tărîre a celor ce-1 poartă pentru a 
da viată sarcinilor reieşite din docu
mentele de partid.

La Sibiu, bunăoară, locuitorii car
tierului Hipodrom au venit la întîl- 
nirea cu candidatul lor, maiorul 
Traian Dabija, cu gindul ferm că 
vor întreprinde mai mult pentru în
frumuseţare. La Mediaş, la intîlnjiea 
cu Silviu Moscu, candidat în cir
cumscripţia municipală nr. 103, ace
leaşi năzuinţe s-au făcut simtite. La 
Cisnădie, la Sntîlnirea cu candidatul 
pentru Consiliul popular orăşenesc, 
C. Veştemeanu, aceeaşi dorinţă de 
a-şi înscrie fapta de mîine sub zodia 
înfăptuirilor trainice s-a vădit. La 
Ighişul Nou, ia Ruja, ori la Şelim- 
băr, la Jina, la Hasag ori la Miercu
rea Sibiului, peste tot colocviul am
plu perpetuează tradiţia oamenilor şi 
a locurilor intru hotărire şi hărnicie.

Totul, spusă şi faptă, înscrise pe 
răbojul dorinţei de a ne face viata 
mai frumoasă, mai bogată.

Gigant ai side
rurgiei româneşti
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Impunătorul Combinat siderurgic 
de la Galati, a cărui piatră fun
damentală a fost pusă în 1961, se 
apropie, cu fiecare etapă, de va
lorile finale. Pe platoul Smîrdanu- 
lui, neştiut pînă acum de istorie, 
s-au înălţat obiective care prin 
proporţii şi înzestrare tehnică ri
valizează cu cele mai moderne a- 
gregate siderurgice din lume. Dar, 
pentru ca să se descopere sub 
această imagine a fost nevoie de 
o luptă acerbă cu 
milioanele de 
metri cubi de pă- 
mînt excavat, al 
căror volum în
trece de 7 ori pi
ramida Iui Keops, 
cu sutele de 
mii de metri cubi de betoane, ca
re au creat un fundament trainic 
numeroaselor construcţii metalice 
şi utilaje tehnologice amplasate 
aici. Mii de constructori, începînd 
cu Afteţ şi Secară, cei care au 
„răsturnat" primele cupe de pă- 
mînt şi continuînd cu reputaţi oa
meni de ştiinţă, cercetători şi spe
cialişti din întreaga ţară, au pus 
umărul, cu însufleţire, la înălţa
rea celui mai mare edificiu al in
dustriei siderurgice româneşti.

După premiera din 1966, cînd a 
fost inaugurat laminorul de tablă 
groasă, cel mai mare obiectiv de 
producţie al combinatului care a 
produs pînă acum peste un milion 
de tone de laminate, în 1968 s-au 
aliniat, la startul producţiei, între
gind fluxul tehnologic, primul 
furnal de 1 700 m c, o otelărie ul
tramodernă, ale cărei converti- 
zoare elaborează la fiecare 51 de 
minute o şarjă, aglomeratorul de 
minereu şi magistrala de benzi, 
fabrica de oxigen, cu o primă ca
pacitate de 11 000 mc pe oră şi 
laminorul de sleburi.

Dar puternica cetate siderurgică 
de pe malul Dunării nu şi-a spus 
încă ultimul cuvînt. Noi obiecti
ve, de mare importanţă, vin să 
se alinieze în acest an celor exis
tente, completînd fluxul complex 
al metamorfozei metalului. Com
parativ cu perioada 1961 1965,
în actualul cincinal se va realiza 
pe şantierele combinatului un vo
lum de investiţii de trei o4 şi

jumătate mai mare. Pesle 60 la 
sută din aceste fonduri au şi fost 
materializate. Ritmul in care se 
construieşte în prezent este supe
rior, în fiecare oră, aici, prind 
contururi concrete investiţii în va
loare de circa 875 000 Iei.

Anul 1969 va consemna prezen
ţa pe acest mare platou siderurgic 
a unor noi afluenţi ai oţelului. Va 
intra în funcţiune al doilea furnal 
de 1 700 m c şi cea de-a doua li- 

- ____  nie de alimenta
re şi aglomerare 
a minereului. La 
otelărie va fi dat 
în funcţiune al 
treilea converti- 
zor, cu insuflare 
de oxigen, şi al 

doilea melanjor de mare capaci
tate, împreună cu un nou grup 
capabil să furnizeze 11 000 m c de 
oxigen pe oră. Laminorul de ta
blă groasă se va extinde sincroni- 
zîndu-şi producţia cu creşterea de
bitului de oţel. Pe agenda finalizări
lor din acest an sînt înscrise şi alte 
obiective mari. De pildă, se lu
crează din plin la construcţia a 
încă două laminoare de benzi, 
prevăzute să-şi înceapă producţia 
în anii 1970—1971, Ambele agre
gate vor furniza materii prime 
pentru industria constructoare de 
maşini, amplificînd producţia de 
laminate plate a combinatului la 
peste două milioane tone.

Ce rezervă viitorul oraşului 
Galaţi, ca tinăr centru siderurgic? 
Evoluţia sa viitoare este legată de 
modificările în direcţia creşterii 
producţiei de metal, a dezvoltării 
combinatului. Astiel, intr-o altă 
etapă, după 1970, lucrările pe a-, 
cest uriaş şantier au în vedere 
capacităţi care, împreună cu cele 
existente, vor produce 5—6 mili
oane tone de oţel anual, Atunci, 
combinatul gălătean va elabora 
circa 54 la sută din întreaga pro
ducţie de oţel a tării, confirmîn- 
du-şi denumirea de „Gigant al si
derurgiei româneşti", ce i se a- 
tribuie de pe acum cetăţii indus
triale gălăţene,

1. MECA
Corespondentul judeţean 
al Agerpres
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Porumbacu de los in file de monografie
«Porii mbăcen ii' sînt oameni har

nici". Am ascultat cuvintele ca pe 
un refren şi le-am înregistrat la în
ceput ca pe o complezentă. A tre
buit să le purtăm pînă la finele in
vestigaţiei, obligati de FAPTE.

Şi cum totul se leagă şi se-nlăn- 
tuie, mi-am amintit crîmpeie de agi
tată istorie a acestor locuri.

...Prin jurul lui 1500 aşezarea cu
prindea abia 40 de familii, pe la 1713 
vreo 63. Erau iobagi ce se ocupau 
cu agricultura şi creşterea vitelor. 
Bineînţeles, peţitru alţii. Pe hotarul 
satului se teşeau una din alta pădu
rile. Dovezile sînt de ordin toponi
mic: Valea Ursului, Cărbunari, Ste
jari. O vreme, a funcţionat aci un 
scaun de judecată şi o statie de poş
tă cu 10—20 cai pentru schimbul ce 
se efectua pe artera Sibiu—Braşov. 
Familia cea mai vephe pare să fi 
fost întemeiată de un anume Man 
din deal, devenit Mandeal, un soi de 
cian din care s-au recrutat mai toţi 
preoţii şi dascălii români de pe aici. 
Tradiţia orală înfăţişează un Man
deal — reprezentáld Amlaşul şi Fă
găraşul — trecînd Dunărea înghe

ţată pentru a prezenta padişşluilui 
haraciul sorocit. La înapoiere ar fi 
adus, scrisă pe o piele tăbăcită (de 
oaie ori de cîine), dovada încheierii 
misiunii încredinţată de obştea aprig 

• hăcuită. Vechimea aşezărilor poate ii 
completată cu alte semne. La Scorei 
(sat aparţinător actualei comune Po
rumbacu de Jos), o diplomă a voie- 
voduliii-erou de la Rovine acordă 
drepturi de înstăpînire unor credin
cioşi slujitori, unui boier Călin si 
egumenului Stanciu, pe la sfîrşitul 
lui 1391, Un loc al satului numit

Aşezări suind 
treptele bunăstării

„Crijină" pare a-şi trage originea de 
la situaţia de proprietate a mînăs- 
tirii călugărilor cisterciti, aflătoare la 
Cîrta, datînd de prin: secolul XII ori 
XIII şi devenită, ulterior, cetate.

Pentru zodia nonă, cu marginea 
începuturilor în 1944, în fierbintele

Comerţul alimentar 
pe treptele dezvoltării

Anim douăzeci de ani, cînd a luat 
fiinţă la Sibiu I.C.S., Alimentara, 
avea doar două magazine şi o mînă 
de oameni entuziaşti care şi-au asu
mat sarcina confruntării cu puzde
ria de băcănii şi dughene particu
lare. In scurt timp lucrătorii acestei 
întreprinderi au izbutit să demon
streze practic superioritatea comerţu
lui alimentar socialist fată de co
merţul anarhic şi speculativ prac
ticat în scopuri de înavuţire.

Dintre pionierii comerţului alimen
tar socialist sînt prezenţi şi azi 
Simion Cisteanu, Adalberth Csela, 
Gheorghe Tipurită, Nicolae Jurca, 
Ion Băieşiu şi alţii, care îşi pun în 
continuare capacitatea de muncă şi 
experienţa, acumulată în cele două 
decenii în slujba bunei deserviri a 
consumatorilor.

Astăzi I.G.S. Alimentara, avînd un 
efectiv de 800 lucrători, pune zil
nic, prin magazine specializate, la 
dispoziţia populaţiei din Sibiu şi 
Cisnădie 800 de tone de mărfuri.

Dacă privim retrospectiv anii ac
tualului cincinal, observăm că des- 
lacerea anuală de mărfuri a acestei 
întreprinderi comerciale a crescut öe 
la 291 milioane lei în 1965 la 343 
milioane lei în anul 1968. In anul 
1968 s-au vîndut prin unităţile ali
mentare din cele două localităţi 
mărfuri în valoare de 52 milioane 
iei mai inult decît în 1965,

Acest spor reflectă concludent 
creşterea nivelului de trai al popu
laţiei în primii ani ai cincinalului.

In ultimii ani s-au înmulţit şi di
versificat sortimentele şi s-a îmbu
nătăţit calitatea mărfiiriloi desfăcute 
prin comerţul alimentar. S-a lărgit 
şi îmbunătăţit baza tehnico-materia- 
lă, luînd fiinţă magazine noi, spa
ţioase, confortabilej organizate pe

principiul specializării. S-au înfiin
ţat magazine universale în noile 
microraioane de blocuri din Teré
zián, Bulevardul Gh. Gheorghin- 
Dej, în cartierul Ştefan cel Mare, în 
Hipodrom, două magazine universale 
la Cisnădie.

In anul 1969, în comparaţie cu a- 
nul precedent, se vor desface, în 
Sibiu şi Cisnădie,. mărfuri alimen
tare cu 24 milioane lei mai mult 
decît în 1968.

DOINA SÄLÄJANU

august, nu-i nevoie de- slove dove
ditoare pe zapise. Prezenta ei e vie 
pe fata de azi a locurilor, în casele 
şi în gîndttrile oamenilor. Iar pre
ţuirea pentru partidul comuniştilor 
revine în vorbă simplu, firesc, ca o 
apă lină şi curată susurind dinspre 
izvoare trainice ca pămîntul acesta, 
ca hărnicia oamenilor lui.

Zestrea mîndrei
comune, cea de fală aflătorilor intre 
hotarele ei, poate fi trecută pe în
scrise începînd cu cea ce s-a ridi
cat, pe diverse planuri, pentru con
sonanta cu cerinţele vremurilor rioi. 
Bunăoară, cu cele trei şcoli gene
rale de 8 clase existente în comună. 
.Trei şcoli, 33 de dascăli, 536 de în
văţăcei care-şi pregătesc, cu sitg 
clipa cînd îşi vor pune rodul minţii 
şi al braţului la temelia viitoarelor 
cuceriri. Doi medici şi 7 cadre medii 
sanitare au in grijă sănătatea oa
menilor veghind la apărarea lor de 
invazia perpetuu iminentă a cohor
telor de boli şi suferinţe.

Am încredinţa, apoi, Ulei, spre 
consemnare, localurile trainice, spa
ţioase şi bine înzestrate din ramura 
comerţului: magazinul mixt, cofetă
ria, bufetul, aflătoare într-o clădire 
strălucind ca^o bijuterie. Am nota 
gama de servicii efectuate de coope
raţia meşteşugărească, de la tîmplâ- 
rie, cizmărie, frizerie, la cojocărie şi 
zidărie. N-am putea, desigur, trece 
pe lingă o altă realitate grăitoare în 
gradul cel mai înalt, despre posibili
tăţile materiale ale cooperatorilor de 
aici: peste 90 case noi construite în 
ultimii 3—4 ani în comună. Gase 
trainice, solide, lucrate la amănunt, 
gătite pentru confort maxim.

(Continuare în pag. a iii-a) 
VICTOR DOMŞA

Concursul al IX-lea 
al formaţiilor artistice 

de amatori
Sfmbătă şl duminică au conti

nuat întrecerile din cadrul fazei 
intercomunale a celui de al IX- 
lea concurs al formaţiilor artis
tice de amatori. In centrele Cîrţi- 
şoara, Gristian, Veştem, Axente 
Sever, Biertan şi Mediaş — s-au 
confruntat reprezentanţii artei a- 
matoare din 23 de localităţi, adu- 
cînd şi de această dată în cadrul 
unor spectacole de largă audientă 
publică cîntecul, jocul şi portul 
specifice zonelor folclorice res
pective. întrecerile, beneficiind de 
o ţinută artistică îngrijită, într-un 
cadru organizatoric îmbunătăţit 
faţă de cele anterioare, au prile
juit afirmarea unor noi colective 
şi interpreţi individuali, valorifi
carea în continuare a creaţiilor 
populare, antrenarea unui număr 
mai mare de artişti amatori şi 
cuprinderea unui public mai nu
meros la spectacolele prezentate.

Mai aproape de potenţialul 
artistic al judeţului

Concursurile naţionale menite a 
lărgi sfera de exprimare artistică 
printr-o mare diversitate de ge
nuri, au dus în ultimii ani la a- 
pariţia în scenă a colectivelor de 
obiceiuri populare, care au dat 
prilej animatorilor mişcării artis
tice de amatori să acţioneze mai 
adînc în sfera valorificării boga
tului tezaur etno-folcloric, împie- 
dicînd procesul de dispariţie a 
tradiţiilor săteşti şi în acelaşi timp 
lărgind şi dinamizînd formele de 
exprimare ale artei amatorilor. 
Acest fapt a sporit substanţial in
teresul publicului larg faţă de 
programele artistice prezentate la 
căminele culturale.

Centrele de concurs de pînă a- 
cum au dovedit eficienţa acestui 
gen de formatii-spectacol precum 
şi preocuparea atentă a unor In
telectuali din mediul sătesc faţă 
da încurajarea şi promovarea o- 
biceiuriicr populare, aşa cum s-a 
putut constata ia Retiş, Vărd, Ar- 
paşu de Sus, Arpaşu de Jos, 
Mohu, Mieăsasa şi Gura Rîului. 
Contrariul acestui aspect ni-1 ofe
ră localităţile Veştem, Boiţa, Răşi
nari, Biertan, Cîrlişoara ş. a. care 
deşi au adus cindva în scenă ast
fel de obiceiuri, şi dispun de un 
bogat folclor local şi forte inte
lectuale apte a-1 valorifica, în ac
tualul concurs nu le-au prezentat.

Farmecul obiceiurilor populare

mereu sporită a publicului spec
tator. Dar cu aceasta nu însem
nează că putem considera înche
iată datoria fată de bogatele şi 
variatele tradiţii existente în cul
tura populară a judeţului. Este 
necesară îndreptarea atenţiei şi 
înspre alte forme de manifestare 
artistică, lucru' ce revine în mare 
măsură intelectualităţii din mediul 
rural, de la care se aşteaptă un 
efort şi o preocupare sporite de 
studiere şi punere în valoare a 
tezaurului folclorio local. In a- 
cest context ne referim Ia frumu
seţea repertoriului copiilor, tine
retului şi adulţilor, manifestată 
printr-o gamă foarte variată sub 
raportul organizării şi desfăşurării 
artistice, care să cuprindă multi
tudinea de obiceiuri legate de di
versele momente pe întreaga pe
rioadă a vieţii omului.

In ceea ce priveşte obiceiurile 
prezentate în aceste zile pe sce
nele concursului, constatăm cu sa
tisfacţie prezenţa unei tematici 
destul de variate a acestora, cu- 
prinzînd pe lingă datinile de nun
tă de la Arpaşu de Jos şi Mică- 
sasa şi şezători populare (Arpaşu 
de Sus) şi obiceiuri de muncă 
(„Buzduganul" de la Mohu). Mani
festarea obiceiurilor a impresionat 
atît prin frumuseţea momentelor 
prezentate, cit si prin faptul că 
interpreţii lor s-au unit în grupuri 
masive, alcătuite din reprezen
tanţi de diferite vîrste, mesageri 
ai artei amatoare.

Merite deosebite au avut atît 
directorii căminelor culturale din 
Mieăsasa (Cornel Păcuraru), Mohu 
(Vasile Stoia), Arpaşu de Jos (E- 
leonora Moraru) şi Arpaşu de 
Sus (loan Vizante), învăţătorii 
Iuliu Piştea (Mieăsasa), Lívia Va
sú (Arpaşu de Jos) cît şi fami
liile D. Popa, I. Moldovan, V. Piş
tea, I. Moga, V. Palea, Al. Popa, 
G. Dengel, I. Păcuraru, D. Streza 
(Mieăsasa), Paraschiva Dobrin, 
Vasile Bîrsan (Arpaşu de Jos) 
ş.a„ care prin ţinuta scenică au 
ridicat prestigiul acestei cafegorii 
de formaţii. Fată de organizarea 
artistică a obiceiurilor aduse în 
scenă, instructorii vor trebui să 
manifeste în continuare o grijă 
sporită, împiedicînd aglomeraţiile 
scenice dezordonate şi solicilînd 
o mai mare claritate în rostirea 
textelor.

Marile coruri au devenit 
grupuri vocale

X

Tradiţia corală din zona Sibiu
lui a pătruns de multă vreme cu 
autoritate în viata muzicală na
ţională. La aceasta au contribuit

în general s-a constatat o bună 
orientare în sensul valorificării 
celor mai reprezentative momente 
din obiceiul de nuntă. Aducerea 
lor pe scenă a dat spectacolelor 
un caracter mai vioi, mai complet 
în sensul înmănunclierii melodii
lor cu strigături, jocuri, port şi 
alte creaţii materiale populare, 
ceea ce a sporit şi calitatea ar-, 
tistică apropiind-o de exigenţa

(Continuare în pag a lll-aj

NICOLAE SUCIU,
directorul Casei de creaţie 

a judeţului Sibiu
ION ITU

Ziua de azi -  mai 
bună ca . cea de ieri

Hărnicia, punctualitatea, răspunde
rea pentru lucrările efectuate — aces
tea sînt coordonatele principale ale 
activităţii membrilor cooperativei a- 
gricole de producţie din Mediaş.

După ce „au numărat bobocii", ia- 
tă-i acum întruniţi ia sfat pentru a-şi 
spune' unii altora cum au reuşit să 
smulgă celor 522 hectare de pămînt 
roadele care le-au umplut coşurile şi 
îndestulat cămările.

Preşedintele unităţii, loan Călbu- 
reanu, a făcut o trecere în revistă a 
succeselor datorită cărora cooperativa 
agricolă din Mediaş se situează azi 
printre unităţile agricole fruntaşe din 
judeţ.

Cu toate că cifrele care răsunau în 
sală le erau foarte cunoscute celor 
prezenţi, atenţia lor rămînea mereu 
trează. La cultura de porumb boabe 
a fost realizată o producţie totală de 
190 tone, fată de prevederea de 157 
tone, revenind în medie la hectar 
4 400 kg boabe. La cartofi s-a obtinut 
o producţie medie de 23 473 kg la 
hpetar, fată de 16 000 kg plan, iar 
sfeclă furajeră s-au dat 50 000 kg la 
fiecare hectar.

Cifrele nu pot să rămînă singure. 
Ele trebuie să fie legate de numele

Uzina mecanică Sibiu dispune azi de hale spaţioase de producţie, cu condiţii optttne de lucru.

celor mai harnici. Ana Hudea, Lí
via Ludu, Ilie Ticu sînt doar cîtiva 
cooperatori a căror contribuţie a tost 
substanţială în obţinerea acestor 
producţii.

In zilele din plină vară sau de 
toamnă tîrzie,. în chioşcurile de 
fructe şi legume cît şi pe piaţă se 
găseau din abundentă roşii, vinete 
şi ardei graşi, varză timpurie, de 
vară şi de toamnă sau salată şi spa
nac. Cu toate că dublarea suprafeţei 
de grădină i-a cam speriat la înce
putul lui '68 pe cooperatori, brigă
zile legumicole din hotarul „Rora 
Mare", „Cînepi", şi „Fodor", au tre
cut în mod foarte serios la execu
tarea pe cele 50 de hectare a lucră
rilor de fertilizare, de amenajare a 
răsadniţelor, de însămîntare şi între
ţinerea în timpul optim a răsaduri
lor. Toate acestea şi, bineînţeles, 
hărnicia şi priceperea legumicultori
lor, au avut ca rezultat obţinerea 
peste plan a 29 tone gogoşari, 23 
tone fasole, 19 tone castraveţi.

Hotărîrea legumicultorilor de a da 
răsaduri şi legume de calitate, care 
să satisfacă cerinţele mereu cres- 
cînde ale consumatorilor, a reieşit 
şi din cuvîntul brigadierei Elena 
Coţofană şi din chemarea la între
cere lansată de brigada „Cînepi", 
condusă de iuliana Miclca. adresată 
tuturor brigăzilor şi sectoarelor de 
activitate din cadrul cooperativei a- 
gricole.

Cifrele de plan pe 1969 sînt mo
bilizatoare. Cooperatorii din Mediaş 
şi-au exprimat, cu ocazia adunării 
generale, holărîrea de a îndeplini şi 
depăşi indicatorii planificaţi.

Fcntru că toate discuţiile se învîr- 
tesc în jurul hărniciei şi priceperii 
oamenilor, aş vrea să redau şi cu
vintele rostite cu emoţie de Iulian 
Baciu care, la o vîrstă de aproape 
60 de ani. se angajează: „In anul la 
al cărui început sintern, voi lucra si 
mai mult şi mai bine". Şi multi alti 
cooperatori, printre care Lucretia 
Pologea, Maria Lupu, Gheorghe Tó
gán, Achim Hudea, au spus aceleaşi 
cuvinte.
1 La această adunare cooperatorii 
din brigada de cimp sau din zooteh
nie, legumicultorii sau cei de la a- 
telaje, toii păreau tineri. Pe fata lor 
sc puica citi mulţumirea pentru că 
ziua de azi e mai bună ca cea de 

,v ieri.
MARIA MUNTEANU

J



Pa®. 2 TRTBUNA SIBIULUI Anul II, nr. '312 >
■unlHgmB iKTTWMW?

Instalaţia modernă de dozare a 
materiei prime, tip carusel, utilaj 
de înaltă tehnicitate folosit la fa
bricarea fritelor Ia uzina -Emailul 

roşu" din Mediaş

Soarele răsare la 7 h şi 10 m şi 
apune la 17 h şi 50 m. Vreme 
instabilă cu cerul mai mult no- 
ros. Vor cădea precipitaţii sub 
formă de ninsoare. Vîntul va su- 

slab pînă la potrivit din sec
torul nord-vestic. Minimele vor 

cuprinse între minus 4 şi minus 
grade, iar maximele vor oscila 

între zero şi 3 grade.

SIBIU: PACEA: Feldmareşala 
orele 9,00; 11,00; 13,30; 16,00; 
13,30; 21,00); ARTA: Pentru cîţiva 
dolari în plus (orele 9,30; 12,00; 
6,00; 18,30; 20,45); TINERETULUI: 

Superautomatul (orele 10,00; 12,00; 
4,30; 16,30; 18,30; 20,30). 
MEDIAŞ: PROGRESUL; Astă 

seară mă distrez (orele 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Noaptea (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Mărturisirile u- 
nui domn cu cameră mobilată 
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Bomba 
de Ia ora 10,10' (orele 11,00; 14,00; 
6,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Căderea Im
periului roman (orele 10,00; 16,00;
19.00) . I 

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Aventurierii (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Nu sínt demn de 
tine (orele 17,00 si 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Cău
tătorii de aur din Arkansas (orele 
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Minunile 
doamnei Venus (orele 17,00 şi
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Frumoasele vacanţe (orele 17,00 
şi 19,00).

TIMPUL

TELEVIZIUNE
11,00

11.30

12,00

12.30

17,30
17,35

18,05
18,30

19,00
19,30
19,45
20,05

20,20

20,30
20,45

22,30

23,00
23,10

Limba franceză. Lecţia 47 
(reluare)
Limba engleză. Lecţia 47 
(reluare)
TV pentru specialiştii din 
industrie
închiderea emisiunii de di
mineaţă 
Telex TV
TV pentru specialişti. 
Medicină
Limba germană. Lecţia 43 
Emisiune pentru tineret. 
Brăţara de aur 
Telejurnalul de seară 
Transfocator
Monografii contemporane 
Săptămîna muzicală de 
Nina Turcu
Căsuţa poştală 111. Dialog 
cu telespectatorii 
Avanpremieră
Telecinemateca: „H-8“, o
producţie a studiourilor din 
R.S.F. Iugoslavia 
Caleidoscop coregrafic cu 
solişti ai Operelor din 
Bucureşti, Cluj, Iaşi, Timi
şoara şi ai Teatrului muzi
cal din Constanta 
Telejurnalul de noapte 
închiderea emisiunii.

CONFERINŢE
In cadrul Universităţii populare, 

la cursul Din istoria civilizaţiei 
universale, la ora 18,00, în sala 
de şedinţe a Muzeului Bruken- 
thal, va avea loc conferinţa Un 
reprezentant nl culturii romane pe 
teritoriul ţării noastre (Ovidiu). 
Prezintă prof. dr. Pimen Constan 
tinescu.

MUZEE
-~KT25i5E?îsa

Muzeul Brukenthal Muzeul mu- 
nicipal Mediaş fi Muzeul orăşe
nesc Agnita. Program de vizitare; 
orele 11—17.

VEŞTI DIN CAMPIONATUL 
JUDEŢEAN DE FOTBAL

Pentru echipele sibiene perioada 
de repaus s-a terminat. Ele şi-au în
ceput pregătirile în vederea celei de 
a doua mari bătălii a campionatului: 
returul, care se anunţă în acest an 
a fi aprig disputat, atît pentru pri
mul loc, cit şi pentru evitarea retro
gradării.

în partea a doua a pregătirilor e- 
chipele au trecut la disputarea unor 
jocuri de verificare. Astfel, echipa 
Independenta a întîlnit în primul joc 
al anului pe Metalul I.O.S. Ambele 
echipe se află bine pregătite, atît fi
zic, cit şi tehnic, dovadă jocul bun 
prestat, încheiat cu scorul de 3—3 
(2—2) prin golurile înscrise de Nunu 
— 2, Petru — 1 pentru Independen
ţa şi Munteanu — 2, Lutsch — 1 pen
tru Metalul I.O.S. Este de remarcat 
faptul că In acest sezon vor activa

în rîndurile celor de la Independenţa 
Nunu (fost la C.S.M.) precum şi doi 
tineri: Fulea şi Ceapă.

Tot intr-un prim joc de verificare, 
echipa Elastic a primit replica lide
rului municipiului Sibiu, Voinţa. Jo
cul a început destul de vioi, însă în 
repriza a doua a scăzut în intensi
tate datorită ambelor formaţii,. care 
încă nu au o suficientă pregătire fi
zică. In ciuda acestei carenţe arcu- 
rarii au învins cu 6—2 (3—2) prin 
golurile înscrise de Aftenie — 2, Cîr- 
lotescu — 1, Negrea — 1, Mureşan 
— 1, Popa — 1 pentru Elastic şi 
Banu — 1 şi Jugarul — 1 pentru 
cooperatori. In echipa arcurarilor au 
debutat 3 tineri: Roşea, Ţufuriu şi 
Telea (ultimii doi fiind juniori).

GH. TOPÎRCEANU
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Din iniţiativa unor oameni pe care 
munca pe tărîm cultural-artistic îi 
pasionează, cum sint: Ilie Băidaş, di
rectorul Casei orăşeneşti de cultură, 
cunoscutul dirijor Ilie Ţerbea, pro
fesorul Tiberiu Drăgan şi veteranul 
în activitatea artistică de amatori, 
Florian Tiţeiu, s-a pornit la lucru cu 
un număr de aproape 40 de tineri 
Sl tinere din întreprinderile oraşu
lui Agnita, cu aproximativ 2 luni în 
urmă.

Tinereţea, dorinţa de afirmare au 
făcut ca, la începutul lunii februarie, 
acest ansamblu care aduce în scenă 
dansul şi cintecul popular românesc 
specific acestei zone să fie pregălit 
pentru vizionare şi gala de plecare 
în turneu 'prin localităţile din jude
ţul Sibiu.

La deschiderea cortinei, ne-a im
presionat decorul mare de pe fun
dal, care arăta un fir de apă albas
tră pornind dinspre partea Făgăra
şului, de la izvoare şi mergînd prin- 
tr-un şes întins pe sub dealuri şi pă
duri, în jos spre Sibiu, iar pe malu
rile acestei ape, care străbate a- 
proape 100 de kilometri — răzleţite 
satele agniţene.

Pe un fond muzical executat de 
orchestra condusă de Chiva Crista- 
che, vechi colaborator al Casei de 
cultură, au apărut prezentatorii care, 
în versurile textierului Florian Ţi- 
ţeiu, au arătat cum apa Hîrtibaciului

. . .  „străbate-alene 
plaiuri ardelene

plaiuri ardelene, 
şesuri agniţene 

şi care:
. . .  „pe sub vechi păduri 

curge-n cotituri. . ."
şi apoi cum:

„pe malurile lui, 
ale Hîrtibaciului, 
viata clocoteşte-n sate 
din vechi timpuri aşezate .,

Sportul de performanţă , 
poate trece ştacheta lîncezelii

Sibiul, ca şi celelalte oraşe ale ju
deţului nostru, se bucură de un bun 
renume în ceea ce priveşte formarea 
cadrelor sportive în diferite disci
pline. Mărturie stau şi cele 16 titluri 
de campioni ai R.S.R. pe anul 1968 
deţinute de sportivii sibieni, titlul de 
campioni pe echipe la gimnastică 
(categoria a III-a), cele două recor
duri republicane realizate la nataţie, 
atletism şi altele. Este remarcabil 
şi faptul că de pe acum au fost no
minalizaţi pentru loturile naţionale 
care vor participa la Olimpiada de 
la München (din 1972) un număr de 
4 sportivi consacraţi şi 9 de pers
pectivă. Pe lingă acestea nu trebuie 
uitat faptul că tot în cadrul sportu
lui de performantă, în divizia na
ţională A, figurează trei echipe si
biene, 11 in divizia B, patru în C şi 
opt echipe în divizia şcolară.
® O trăsătură specifică a sportului de 
performanţă o constituie dobîn- 
direa unor rezultate remarcabile, la 
nivelul ţării, de către echipele de 
juniori care, printre altele fie spus, 
sínt şi bine reprezentate numeric.

Cu toate acestea, în activitatea 
celor ce au sarcina să conducă spor
tul de performanţă, ca şi a celor 
care ar trebui să contribuie la ridi
carea acestuia la nivelul posibilităţi
lor, al pretenţiilor actuale, există 
încă multe carenţe. Astfel se consta
tă că o serie de antrenori (ai sec
ţiilor de box şi handbal de la 
C.S.M.S. şi Gaz Metan Mediaş) îşi 
desfăşoară activitatea fără a ţine 
seamă de perspective, ci doar pe

baza rutinei, ignorînd noile metode 
ştiinţifice care ar putea duce mai 
rapid la obţinerea unor rezultate su
perioare, Au fost situaţii cînd hand- 
baliştii asociaţiilor sportiv? „Inde
pendenţa", „Textila" Cisnădie (din 
cadrul diviziei B) la antrenamente, 
în locul perfecţionării elementelor 
tehnico-tactice, au tost puşi să joace 
fotbal.

Pe de altă parte, foarte multe e- 
chipe efectuează în mod inexplicabil 
un număr mai mic de antrenamente 
decit cele prevăzute. Este cazul e- 
chipelor de handbal-fete de la 
C.S.M.S. din divizia B, băieţi „inde
pendenţa", de baschet băieţi şi iete 
de la Ş.S.E, Sau atunci cînd se res
pectă numărul de antrenamente (cum 
e cazul la echipa de fotbal a C.S.M.S. 
din divizia B), se reduce timpul e- 
fectiv de lucru la 5—6 ore în loc 
de 10—12 cît recomandă federaţia.

Conducătorii unor echipe de la 
C.S.M.S., volei A.S.A., handbal 
„Textila" Cisnădie, „Metalul" Copşa 
Mică etc., neacordînd atenţia cuve
nită pregătirii elementelor de pers
pectivă, sínt cu loturile incomplete 
— fapt reflectat cu prisosinţă de re
zultatele slabe ce le obţin.

Rezultatele slabe înregistrate de 
unele secţii se pot atribui şi insufi
cientei munci de educaţie ce se a- 
dresează sportivilor. Mărturie stau 
numeroasele sancţiuni aplicate de 
comisiile disciplinare care au culmi
nat cu suspendarea parţială şi chiar 
totală a unor cadre din viaţa spor
tivă.

Din cauza insuficientei preocupări 
a Consiliului judeţean de educaţie 
fizică şi sport, a asociaţiilor sportive, 
o serie de ramuri sportive care la 
Sibiu au avut vechi şi bune tradiţii 
— e vorba de atletism, schi, natatie, 
box, motociclism şi altele — astăzi 
sínt slab reprezentată sau chiar au 
dispărut.

Maşina infernală.-.;
Transportul în Sibiu a devenit 

obiectul a numeroase discuţii, că
ruia i se rezervă cele mai colorate 
atribute. Izvorul atîtor nemulţumiri; 
maşina infernală cotidiană care toa
că nervii citadinului din primele 
clipe ale dimineţii. Sute de oameni 
aşteaptă prin staţii privind nerăb
dători la ceasurile de la mină care 
ronţăie lacome secundele preţioase, 
iar autobuzele şi tramvaiele nu se 
văd, nu se aud. Grupuri-grupuri, oa
menii mărşăluiesc cu sufletul la gu
ră, să nu întîrzie de la slujbă ori 
de la alte treburi. Sleiţi de alergă
tură, ajung la destinaţie ca şi cum 
ar ti ieşit direct din baie. Munca 
şi-o încep cu discuţii pe tema tran
sportului, întreb'ndu-se cine 11 orga
nizează, cine răspunde de el.

nu putea zice altfel.
— Tramvaiele, da! — ne-a răs

puns. Dar să ziceţi că autobuzele 
nu merg bine. . .

Atunci am început să luăm tra
seele pe rînd. Hipodromul, mai întîi.

— Vai de mine! Este cel mai bun! 
Ireproşabil! Niciodată, după-amiază, 
nu se aşteaptă mai mult de 10 mi
nute între două maşini.

— Oare aşa să fie? In ziua de

ANCHETA NOASTRA

în ţara lui Cremene
Binecuvîntat imperiu cel al I.T.S., 

în care. treburile merg „de minu
ne“. încercaţi vreodată să aveţi altă 
părere şi veţi fi „convins" de că
tre director, cît ai bate din palme, 
că v-aţi înşelat.

L-am rugat într-una din zilele tre
cute să ne spună de ce transportul 
sibian se face atît de defectuos. A 
sărit contrariat, remareînd că doar
tramvaiele circulă proşt, dar să spun 
aşa ceva despre autobuze ...

Oricum, tramvaiele, chiar în ziua 
aceea erau trase „pe dreapta" şi

19 ianuarie, bunăoară, între orele 
21—21,30 şi 22,50—23,30 n-a trecut 
nici un autobuz pe la Teatru către 
Hipodrom.

— Nu există! — a mai susţinut 
directorul.

Am cerut foaia de parcurs din 
ziua respectivă. Ce rezultă? Că la 
ora 23 trecuse autobuz pe acolo. Da 
de unde! Fusese gol. A trecut in 
goană spre garaj. Renunţase, se vede 
treaba, la ultima cursă. Intrarea în 
garaj era totuşi făcută pentru ora 
23,30. în aceeaşi seară. Din Hipo
drom pleacă un autobuz. Reieşea din 
scripte. La ora 22,40. Face 20 de 
minute pînă la blocul turn. Iar la 
garaj intră la ora 23,30. Imagina- 
ti-vă! Din Hipodrom la garaj — 50 
de minute.

— Unde locuiţi, tovarăşe direc
tor? Cu ce veniţi dimineaţa la sluj
bă? Iu cît timp?

Tot din textul prezentatorilor an
samblului, înţelegi cum prin satele 
din Valea Hîrtibaciului:

„In zile de sărbători 
Joacă fete şi feciori

Fetele frumos gătate 
De feciori în joc purtate,

Cu pui de amici pe ie, 
Şi la brîu cu iasomie

Iar feciorii cu şerpare..."
Soliştii vocali ai ansamblului au 

interpretat cintece spccijice acestei 
zone. demonstrînd că pot merge pe 
scene chiar mai mari decit cele din 
Agnita, culegînd aplauze meritate.

Dintre soliştii vocali de muzică 
populară subliniem prezenta în an
samblu a Emiliei Şelaru şi cea a lui 
Traian Cătană, deşi ambii încă mai 
sînt stăpîniţi de emoţie.

Au urmat 12 perechi de dansatori 
care au prezentat dansuri de pe Va
lea Hîrtibaciului şi care, sintern de 
părere, ţinînd seama de vîrsta frage
dă (16—19 ani) au frumoase pers
pective. Subliniem mai ales prezen
ta reuşitului duet de dansatori com
pus din Doina Schiau şi Simion 
Banea.

în partea finală a apărut „ttnă- 
rul" cu tîmple argintii Florian Ţi- 
ţeiu, care din cei 45 de ani ai săi, 
25 i-a închinat muncii de artist a- 
mator şi care prin monologul — cre
aţie originală în grai de pe Hîrti- 
baci — a adus spectacolului o con
tribuţie substanţială.

Ansamblul este la început de 
drum. Mai trebuie desigur lucrat, 
în special cu formaţia de dansuri 
unde mai sínt de făcut unele retu- 
şări, însă din care se poate alcătui 
o echipă de dansatori din cele mai 
bune din judeţ, sigur prin răbdare, 
muncă şi mai multă disciplină din 
partea componenţilor echipei.

La fel, dirijorul Ilie Terbea, care 
se ocupă de partea muzicală, împre
ună cu Florian Ţiţeiu, care este şi 
regizorul acestui spectacol, vor tre
bui să lucreze cu soliştii vocali pen
tru ca prezenţa în scenă să fie la 
înălţimea calităţilor vocale, adică să 
se debaraseze de acea timiditate 
care încă se mai observă la unii 
şi de a trăi mai mult ceea ce pre
zintă pentru public.

Cu aceste constatări şi recoman
dări, felicităm iniţiativa colectivului 
de la Casa orăşenească de cultură 

' din oraşul Agnita, care s-a gîndit şi 
a reuşit să înfiinţeze acest ansamblu 
folcloric, urîndu-i deplin succes în 
drumul pe care a pornit şl dorind 
să fie un exemplu pentru celelalte 
oraşe din judeţul nostru.

INOCENŢIU ŞCHIOPU

In vederea îmbunătăţirii activităţii, 
în cadrul sporturilor de performanţă, 
Consiliul judeţean de educaţie fizică 
şi sport, cu sprijinul Comitetului ju
deţean al U.T.C., al Consiliului jude
ţean al pionierilor, Consiliului jude
ţean al sindicatelor şi Inspectora
tului judeţean şcolar va trebui să 
organizeze largi manifestaţii sportive 
care să creeze posibilitatea selecţio
nării în continuare a unui număr tot 
mai mare de tineri cu perspective în 
sportul de performanţă. Va fi nece
sar, de asemenea, să se îngrijească 
de ridicarea nivelului de cunoştinţe 
profesionale ale antrenorilor, metodiş- 
tilor, îmbunătăţind în acelaşi timp 
munca de educare în rîndul sporti
vilor, folosindu-se metodele moderne 
şi atrăgătoare. Este necesar să se 
urmărească, cu seriozitate, dinamica 
rezultatelor tuturor sportivilor atît 
în competiţii (jît şi la antrenamente.

Cu aceste premise, luptlnd pentru 
continuarea şi îmbogăţirea pe baza 
noilor condiţii de care dispun a 
sportului sibian, activitatea competi- 
ţională a performerilor noştri va pu
tea urca noi trepte pe podium.

I. ALEXANDRESCU

Concretizarea pla
nului de fertilizare

Fertilizarea solului are un rol 
primordial în sporirea producţiei 
agricole. De aceea, consiliile de 
conducere din majorita>ea unită
ţilor agricole ale judeţului acordă 
o atenţie sporită organizării tran- j 
sportului îngrăşămintelor naturale 
în cîmp şi aplicării îngrăşămintelor 
chimice. Pînă la 23 Ianuarie la 
C.A.P. Sacadate au fost transportate 
în cîmp peste 1 500 tone gunoi de 
grajd, iar Ia C.A.P. Aţei 1510 
tone. Mari cantităţi de îngrăşă
minte s-au transportat şt în coo
perativele agricole de producţie 
din Apoldu de Sus, Alţîna, Vur- 
păr şl Ghtjasa de Sus. La C.A.P. 
Roşia s-au fertilizat cu îngrăşă
minte chimice 250 hectare cu 
grtu, iar la Miercurea Sibiului şl 
Brateiu cîte 150 hectare.

M0BILURILE IMOBILITĂŢII
— Locuiesc în Hipodrom. De cele 

mai multe ori merg pe jos. în 17 
minute sínt la slujbă.

în 17 minute parcurge distanţa pe 
care un şofer cu autobuzul o face 
în 30 sau în 50 de minute. Ce pă
rere aveţi? Unde au umblat cele 
două maşini? Ce-au transportat, de
oarece călători, în nici un caz? A 
verificat cineva să vadă ce fac şo
ferii? S-a pontat oare cum se cuvine

foaia de parcurs Ia intrarea în garaj?
— Aţi promis, tovarăşe director, 

că veţi pune la statia de la Teatru 
un tablou cu mersul autobuzelor, ca 
să nu mal aştepte călătorii aiurea, 
neştiind care este orarul de trecere 
a maşinilor.

— Păi n-am promis, că era vorba 
să nu punem. Şi nici n-ar avea rost. 
Fiecare şofer are mersul cu el. Că
lătorii îl pot întreba orieînd. Şi, în 
afară de asta, cine nu cunoaşte 
orarul?

Trecînd de această „logică", am 
adus în discuţie şi celelalte trasee 
de autobuze.

— N-avem nici o sesizare in alte 
părţi — ne-a spus.

Şi, totuşi, realitatea îi infirmă spu
sele. Zilnic, pe toate liniile de au
tobuze, lumea aşteaptă, se impacien

tează. Trec uneori cîte 30—40 de 
minute şi ei rămîn pe loc enervîn- 
du-se, cu privirile agăţate de alte 
autovehicule care trec. Şi se întrea 
bă, pe bună dreptate, de ce, prin a- 
ceeaşi staţie, trec uneori, de exem
plu, cîte 3 maşini cu numărul 4 şi 
nici una cu numărul 3.

Printre cetăţenii nemulţumiţi de 
transportul sibian am aflat şl păre
rea că defecţiunea s-ar afla la cele 
două puncte în care se află cîte un 
impiegat de mişcare, în Piaţa Cibin 
şi la Muzeul de ştiinţe naturale. In 
ziua de 3 februarie le-am vizitat. 
Cele două salariate înregistrau con
ştiincios maşinile care treceau, ln- 
dicînd ora respectivă. Ce reieşea, 
însă, din situaţia întocmită? Pînă la 
ora 12,30 din 51 de autobuze intrate 
în circulaţie, care atingeau cele 
două puncte unde se aflau impiega
ţii, 20 se retrăseseră la garaj din 
cauza defecţiunilor, urmînd să re
vină după remediere. 40 la sută deci 
dintre ele plecaseră nepuse la punct, 
A lezat pe cineva din conducerea 
întreprinderii? Nu. Totul a decurs 
„normal", ca şl în alte zile, deşi e- 
ceasta era una dintre cele bune. Ră
mîn să se necăjească doar călăto
rii. Conducerea întreprinderii rămîne 
şl ea. . .  Impasibilă. Totul a devenit 
obişnuinţă. Cînd se vor pune oare 
lucrurile la punct în această ţară a 
lui Cremene — întreprinderea de 
transporturi Sibiu?

Oricum, chestiunea trebuie anali
zată. Se cer măsuri sigure, menite 
să înlăture actuala stare de fapt, 
deplorabilă în transportul din Sibiu.

întreprinderea de reparaţii 
auto Bucureşti — Griviţa

din str, Clăbucet, nr. 68, sectorul 8. telefon: 18 16 40,
EXECUTĂ IMEDIAT, PROMPT ŞI IN TERMEN, reparaţi  ̂ca
pitale garantabile, fără repartiţie de la M.T.A.N.A., pe bază de 
comenzi ferme, tuturor unităţilor socialiste şi cooperatiste din 

toată ţara, reparînd următoarele tipuri de automobile:
— T.V. cu motor IMS
— X.T.V.
— IMS M 461
— Moskvici 403, 407 şi .
— Volga
— Pobcda
— Varsawa 201 şi 203.

Comenzile se primesc direct la întreprindere ia adresa de mai 
sus, pentru anul 1969.
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PRIM CENTRELE DE CO
MANDĂ DIN CISNĂDIE 5 /  
OCNA SIBIULUI'; ORICE / E L  
DE CONTEC77UNI DE ÎM 
BRĂCĂMINTE PENTRU TE
MEI, BĂRBAŢI S l  COPII,DURĂ 
ULTIMA LINIE A  MODEI.

CONTECŢ/UNIL E  SE  
EXECUTĂ DIN MATER/ALUi 
COOPERATIVEI SAU  DIN  
MATERIA IUL CLIENTULUI

COME NE/LE SE POT CONTRAC
TA S I  CU PLATA IN R A TE  i n  
CONDIŢII TOARTE AVANTAJOASE

INFORMAŢII AMĂNUNŢITE S E  PRIMESC LA  
CENTRELE DE COMANDĂ.
COOPERATIVA ASIGURĂ CONDIŢIILE D E  CALITATE 
S I  RESPECTAREA TERMENULUI DE EXECUTARE 
STABILIT.

*

Librăria „Cartea prin poştă“
B R A Ş O V

str. 7 Noiembrie, nr. 14, telefon: 1 46 41,
vă oferă prin serviciile de ramburs orice lucrare solicitată, atît 

în limba română, cît şi în alte limbi.

Industria laptelui Sibiu
angajează urgent următorul personal:

— un şef depozit brînzeturi
— o dactilografă.

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, str. 11 Iunie 
nr. 69, biroul personal.

Ul BALANŢA
C a £ c c t C /M f t e i l t e t  s o t  2 /

livrează pe bază de repartiţie *.

MARIN NIŢA
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B a l a n ţ e l e  s i  6A s>>
CULELE SÎNT' 

L I B E R E  

LA CONTRACTĂRI

M ica publicita te7>'-

Pierdut cîine de vînătoare (decembrie 1968), culoare maro, cu ochelari, 
botul şi picioarele mai deschise, coadă lungă, întoarsă. Numele: Leu. Cine îi 
găseşte sau ştie ceva de el este rugat a da relaţii Ia Asociaţia de vînăloare 
Sibiu. Mare recompensă.
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întrecerea patriotica
pentru înfrum useţarea şi buna gos
podărire a localităţilor pe anul 1969

b

V
k

Potrivit unei hotăriri a Consiliului 
de Miniştri, in municipii, oraşe şi 
In comune se organizează întrece
rea patriotică pentru continua înfru
museţare şi buna gospodărire a lo
calităţilor. Municipiile şi oraşele 
participă la întrecerea pe tară. iar 
comunele, inclusiv cele suburbane, 
la întrecerea pe fiecare judeţ. Sec
toarele Capitalei şi comunele subur
bane acesteia participă la întrecerea 
organizată de municipiul Bucureşti.

Hotărîrea stabileşte principalele o- 
biective ale întrecerii patriotice. In 
oraşe şi municipii: ridicarea continuă 
i  nivelului edilitar-gospodăresc al 
localităţilor prin realizarea a cit mai 
multe acţiuni şi lucrări de înfrumu
seţare, utilizarea cit mai economi
coasă a fondurilor bugetare, folosi
rea raţională şi eficientă a resurse
lor locale; realizarea la timp şi în 
bune condiţiuni a lucrărilor şi ac
ţiunilor privind îmbunătăţirea conti
nuă a servirii populaţiei prin servi
ciile de gospodărire comunală (ali
mentare cu apă, canalizare, transportul 
jurban de călători, salubrizare); între
ţinerea şi conservarea mai bună a 
fondului de locuinţe şi executarea la 
timp şi de bună calitate a reparaţii
lor; asigurarea şi menţinerea perma
nentă a unui aspect general estetic 
şi igienic a unităţilor destinate de
servirii populaţiei şi alte obiective.

In comune, întrecerea patriotică 
are drept scop să asigure înfrumu
seţarea continuă a acestora prin 
lucrări şi acţiuni cu caracter edilitar 
gospodăresc; realizarea la termen şi 
de bună calitate a lucrărilor cu ca
racter social-cultural efectuate prin 
contribuţia voluntară bănească a lo-, 
cuitorilor, folosind cit mai rational 
fondurile, resursele locale; menţine
rea permanentă a curăţeniei şi res
pectarea normelor de igienă în ma
gazine şi localuri de alimentaţie pu
blică, dispensare, case de naşteri, 
cămine culturale, şcoli, grădiniţe de 
copii, creşe şi altele.

Pentru urmărirea şi îndrumarea în
trecerii patriotice se instituie o co
misie centrală, precum şi comisii 
judeţene. în vederea antrenării ma
selor de cetăţeni la această acţiune, 
în municipii, oraşe şi în comune 
Se instituie comisii de întreceri.

Stabilirea localităţilor fruntaşe tn 
întrecerea patriotică se face pînă la 
31 decembrie ale fiecărui an. Comi
sia centrală premiază 6 municipii şi 
10 oraşe, care au obţinut cele mai 
bune rezultate pe tară şi acordă 
menţiuni la 9 oraşe care au dobin- 
dit rezultate apropiate de nivelul 
’oraşelor premiate/ La rindul Tor, co
misiile judeţene premiază primele 
trei comune şi acordă în anumite 
cazuri şi menţiuni. Se prevede, de 
asemenea, că pot fi acordate diplo
me sau steaguri de fruntaş comite

telor de cetăţeni şi asociaţiilor de 
locatari pentru realizările deosebite 
obţinute în întrecerea patriotică, 
precum şi insigna de fruntaş în gos
podărirea municipiului, a oraşului 
sau a comunei, cetăţenilor care s-au 
evidenţiat în această activitate.

Premiile acordate vor consta în 
utilaje gospodăreşti de salubritate, 
de construcţii şi drumuri, în apa
rate şi instrumente muzicale, echipa
ment sportiv, mobilier şi alte obiec

te necesare bunei funcţionări a In
stituţiilor social-culturale. Valoarea 
premiilor anuale "ce vor fi acordate 
municipiilor variază între 750 000 şi 
300 000, iar a premiilor şi menţiuni
lor pentru oraşe, între 450 000 şi 
70 000; premiile şi menţiunile comu
nelor sínt cuprinse între 70 000— 
20 000 lei; premiul sectorului frun
taş al municipiului Bucureşti este de 
500 000 lei.

(Agerpres)

R e z u l ta te le  î n t r e c e r i i  
pe anul 1968

La Comitetul pentru problemele 
administraţiei locale a avut loc marti 
şedinţa Comisiei centrale pentru 
desfăşurarea întrecerii patriotice, în 
cadrul căreia au fost analizate rezul
tatele întrecerii pentru înfrumuseţa
rea şi buna gospodărire a oraşelor 
şi satelor pe anul 1968, precum şi 
concluziile ce se desprind pentru 
buna organizare a întrecerii pe anul 
1969, în întîmpinarea sărbătoririi ce
lei de-a 25-a aniversări a Eliberării 
patriei şi a celui de-al X-lea Con
gres al P.C.R.

Participanţii la şedinţă au apreciat 
că în anul 1968 întrecerea patriotică 
între municipii, oraşe şi comune a fost 
mai bine organizată, datorită noilor 
condiţii create de îmbunătăţirea orga
nizării administrativ-teritoriale a Ro
mâniei şi acţiunile de sistematizare 
a localităţilor rurale. Valoarea lu
crărilor executate prin muncă patrio
tică în anul trecut se ridică la a- 
proximativ 2,3 miliarde lei, cu peste 
200 milioane lei mai mult ca în anul 

’ 1967. Din această sumă peste un mi
liard de lei reprezintă lucrări reali
zate în cadrul comunelor din întrea
ga tară.

Aceste rezultate ilustrează totodată 
munca bună a organelor de partid, 
de' stat şi obşteşti, care au mobilizat 
masele de cetăţeni — bărbaţi, femei 
şi tineri — la realizarea unor impor
tante obiective în localităţile patriei 
noastre.

Comisia centrală a stabilit locali
tăţile urbane fruntaşe pe ţară, acor- 
dîndu-le premii şi menţiuni în va
loare de aproape 14 milioane lei, 
constînd în utilaje pentru gospodă
rirea comunală şi materiale cultu- 
ral-artistice.

Au fost acordate premii municipii
lor *cu t> populaţie-de peste- 55 008 
de locuitori: I — Galaţi; II — Cra
iova; III — Reşiţa; municipiilor cu o 
populaţie sub 50 000 de locuitori: I — 
Sighişoara; II — Tg. Jiu; III — Foc
şani; oraşelor cu o populaţie de pes

te 10 000 de locuitori: I — Buhuşi, 
II — Caransebeş, III — Caracal, IV
— Alexandria, V — Cîmpulung (Ar
geş); oraşelor cu o populaţie sub 
10 000 de locuitori: I — Simeria, II
— Deta, III — Eforie, IV — Rîşnov 
şi V — Cristuru Secuiesc.

Au fost acordate, de asemenea, 
menţiuni oraşelor cu o populaţie 
peste 10 000 de locuitori: I —Pucioa
sa, II — Dorohoi, III — Şimleul Sil- 
vaniei; oraşelor cu o populaţie sub 
10 000 de locuitori: I — Vaşcău, II
— Babadag, III — Urlaţi, IV — Bor- 
sec, V — Făurei şi VI — Băile Go
vora.

In ceea ce priveşte întrecerea în 
mediul rural, comisiile judeţene ur
mează să stabilească comunele frun
taşe şi premiile acordate.

Pentru anul 1969, comitetele exe
cutive ale consiliilor populare, în co
laborare cu organizaţiile de masă, 
şi-au întocmit, potrivit recentei Ho- 
tărîri a Consiliului de Miniştri pri
vind întrecerea patriotică, planuri de 
măsuri cu obiective precise, care să 
ducă la înfrumuseţarea şi mai buna 
gospodărire a localităţilor. Răspun- 
zînd chemării la întrecere, lansată 
de Consiliul popular al judeţului Ga
laţi, consiliile populare s-au angajat 
ca în anul acesta să realizeze, prin 
muncă patriotică, lucrări edilitare şi 
gospodăreşti în valoare de aproape
2,5 miliarde lei.

(Agerpres)

Ferestre către soare
Sibiul este al treilea oraş, după 

Bucureşti şl Craiova, în care po
poseşte expoziţia de fotografii a 
micilor amatori, organizată de 
Consiliul Naţional al Organizaţiei 
Pionierilor. Găzduită în holul 
Şcolii populare de artă, expoziţia 
adună la un loc 90 de lucrări se
lecţionate din toate judeţele ţării. 
Cercul fotoamatorilor din Sibiu 
s-a bucurat de o apreciere deo
sebită din partea organizatorilor 
expoziţiei. Constatarea pleacă de 
la numărul mare de lucrări 
(şapte exponate) ale pionierilor 
din judeţul Sibiu prezente în ex
poziţie. Sub fotografii deosebit 
de sugestive, deosebit de fru
moase apare destul de des sem
nătura pionierei Elena Bertea.

Valoarea fotografiilor creşte nu 
numai pentru unghiul inedit din 
care ochiul descoperă frumuseţea 
unui peisaj, a unui portret, dar 
şi pentru ideea care o dezvoltă. 
Lucrarea „Meşteri peste meşteri“ 
— una din fotografiile Elenei Ber
tea — evidenţiază astfel nu nu
mai măiestria constructorului, dar 
şi aceea a naturii, surprinzînd un 
moment de iarnă în care arhitec
tura unei clădiri monumentale 
cîştigă noi valori prin luminile şi 
umbrele pe care le adaugă stra
turile pure de zăpadă. O alegorie

surprinzătoare se degajă din fo
tografia intitulată „Cunoaştere", a 
pionierului Gerhard Gabbel din 
Şura Mare. Sugestivă şi plină de 
frumuseţe e şi fotografia Adrianei 
Apolzan din Sibiu, intitulată sim
bolic „Ferestre spre soare". Din 
ea se degajă lumina ferestrelor 
unul cartier nou, frumuseţea 
blocurilor surprinse de aparatul 
fotografic în toată măreţia lor.

în urma vizitării expoziţiei 
descoperi o frumuseţe inedită a 
construcţiilor industriale de la 
Slatina, întîlneşti peisaje ferme
cătoare din tară dar, descoperi, 
mai ales, un univers al copilăriei, 
începînd de la „Fetiţa care seîn- 
ceşte", semnată de Rodica Stănilă 
şi Carmen Ghirişan din Sebeş, 
urmînd cu o alta care se caţără 
cu îndrăzneală după dulceaţă, a- 
poi neînţelegerea între pisică şi 
căţel, o altă fotografie negativă, 
ca să nu mai vorbim de medi
taţia înţeleaptă a mingii de fot
bal. De la aceste plăceri ale co
pilăriei pînă la o întîlnire gravă 
sub „Poarta sărutului" la Tirgu 
Jiu sau la măreţia unor monu
mente istorice din Iaşi, ni se 
dezvăluie pasiunea, capacitatea şi 
arta micilor fotoamatori.

\
D. GEMENEL

îpainte de-a fi expediate beneficiarilor, basculele transportabile pentru vite 
de 1000 kg, produse ale uzinei „Balâhţa" din Sibiu, sint supuse unor veri

ficări minuţioase la standul metrologic ’

Concursul al IX-Iea a 
iilor artistice de amatori

(Urmare din pag. 1)

pe de o parte gustul oamenilor pen
tru muzică, bogăţia inestimabilă a 
folclorului muzical local, iar pe de 
altă parte existenţa unor intelec
tuali înflăcăraţi care au prelucrat cu 
măiestrie tezaurul muzicii populare, 
afirmîndu-se ca adevăraţi animatori 
şi organizatori de formaţii corale 
masive şi de prestigiu. Toate aceste 
condiţii sint prezente şi acum în 
viaţa satelor. Din păcate însă în ul
timul timp se observă o absenţă 
dureroasă a marilor formaţii cora
le, ele fiind tot mai muit înlocuite 
în diversele manifestări publice 
cu reducţii ale acestora, denumite 
grupuri vocale, care nu sint capa
bile să exprime la adevărata valoare 
marele potenţial artistic existent in 
judeţul nostru şl în plus forţa emo
ţională este scăzută. Pe bună drep
tate ne întrebăm ce s-a petrecut cu 
formaţiile corale existente pînă nu

Porumbaeo de Jos in Iile de monografie
(Urmare din pag. I)

I-am vizitat Ia ei acasă, în casele 
noi, pe Gheorghe Albean şi pe 
Gheorghe Nistor. Trei camere plus 
bucătărie, mobilă în toate camerele 
ş i . . .  plăcerea de-a admira minunata 
alesătură de pe chindeauăle lucrate 
de gospodine. Ţesătură degajînd far
mecul singular al gustului cizelat de 
generaţii succesive întru iubirea 
frumosului. Ţesătură mărturisind, în 
grai specific, că „Măiastră" subli
mului gorjan îşi află obîrşia şi zbo
rul dinţii aici, la noi, de-o parte şi de 
alta a Carpaţilor.

Covoare pe jos, radio, televizor. 
Şi, pentru că veni vorba de televU 
zor, în comună, 97 de antene aduo 
pe micul ecran programele săptă- 
mînii.

Sursa bunăstării
Inginerul agronom Alexandru Pe-< 

truţiu şi „contabilul Ilie Vulcu ne 
conduc curiozitatea printre cifre şl 
realizări. Să le dăm cuvîntuli

„N-aş dori să fac alte aprecieri, 
deocamdată, decit acelea pe care le 
pot susţine cifrele. Luînd, spre exem
plu, dinamica averii obşteşti, a fon-, 
dului de bază, lată cum ne-ar sus* 
ţine afirmaţiile: Considered valoa
rea din 1965 ca punct de plecare..»

196i 1966 1967 1968
100%' 141»/» 173»/» 187%’

Să trecem la sectorul zootehnic: 
510 animale (din care 200 vaci cu 
lapte, 250 tineret taurin la îngrăşare). 
Faţă de 1 700 litri lapte pe cap de 
vacă furajată prevăzuţi în plan, am 
obţinut 1 742. Producţia marfă: plan

150 000, realizat 177 500 (în acest 
sector).

Gîndul aruncat 
spre ce va fi iii

ne poate sugera că gospodarii din 
Porumbacu de Jos au şi alte argu
mente pentru a dovedi temeinicia 
optimismului lor. Secretarul comite
tului de partid, Petru Gaboraş, cel 
al consiliului, Mihal Gismaş, prima
rul Aurel Gavrilă ne prezintă pro
iectele porumbăcenilor. Iată-le foar
te succint: „Vom construi un dis
pensar veterinar modern încă în a- 
cest an, localuri noi pentru cofetă
rie şi bufet, o brutărie (clădirea este 
aproape gata). In stadiu avansat se 
află preparativele pentru deschide
rea unei exploatări de pietriş la Co
luri pe malul bătrinulul Olt, o fa
brică de prelucrare a marmurei exis
tente la Porumbacu de Sus.

Valenfele culturii
„Unde nu e viaţă spirituală
nu e Istorie"

V. Pârvan

Ö zonă yestltă in bogăţia spiritu
lui, iocurP'şl oameni încercaţi in 
gustul pentru frumos, pentru spiri
tual. Oamenii care de-a lungul isto
riei şi-au trecut din suflet în suflet 
nestematele pururi strălucitoare. 
Aici istoria e-atît de adine implan
tată îneît nici o fisură nu-i posibilă. 
Poate tocmai şi pentru vitalitatea 
spirituală a oamenilor.

„Cele patru cămine culturale din 
raza comunei, cu săli încăpătoare
(aproape 1 000 de locuri în total), 
cele 13 000 de volume existente în 
biblioteci mărturisesc potentele pe 
care le avem în acest sector — ne 
declară Ionel Mateş, locţiitorul 
secretarului comitetului comunal de 
partid.

Numai enumerarea formaţiilor pe 
care le avem poate, ea singură, edi
fica: teatru, brigadă artistică de agi- 

, taţie, dansuri, fluieraşi, grup vocal, 
solişti vocali, recitatori. Cultivăm
obiceiuri şi tradiţii de remarcabilă 
valoare: nunta, şezătoarea. Vom
prelua şi altele".

(Consemnînd opulenta posibilităţi
lor existente. . .  a intenţiilor, ne fa
cem datoria scriind aci, chiar in a- 
cest loc, lingă cuvenite şi justificate 
laude, că în materie de manifestări 
artistice, porumbăcenii au cam re
simţit în ultima vreme putină secetă 
a eforturilor proprii. Sint şi cauze 
obiective, dar dincolo de ele ne place 
să ne exprimăm convingerea că cei 
de aici vor găsi şi puţin. . .  altceva. 
Să le urăm spor la treabă. Nu că 
nu s-ar fi făcut multe lucruri fru
moase, dar posibilităţile sint infinit 
superioare. Incit...).

...Aşezare frumoasă, tinzînd cu 
toate fibrele spre urban, case „ca la 
gazde mari", străzi pietruite şi asfal
tate, trotuare, dar mai ales preocni- 
pare, în toate sectoarele, pentru mai 
mult, mal bine.

. . .  Aşezare, între atîtea aşezări 
ale tării, în care odmenii trăiesc 
plenar binefacerile clipei socialiste, 
îi respiră prin toti porii largile po
sibilităţi şi le decantează în vic
torii.

de mult atît în localităţi mari cit şi 
în sate cu un număr mai mic de 
populaţie, ca Nocrich, Miercurea, 
Tălmaciu, Cristian, Nucet, Boita, 
Bicrtan, Cîrţişoara ş.a. înlocuirea 
lor cu modeste grupuri vocale nu 
aduce nici un serviciu mişcării ar
tistice de amatori din judeţul nostru 
şi nici prestigiu organizatorilor şi 
specialiştilor. Desigur acest impas 
va trebui depăşit.

O atenţie sporită va trebui să a- 
corde responsabilii acestor formaţii 
şi îmbogăţirii repertoriului cu noi 
piese cu caracter patriotic şl prelu
crări de folclor ale compozitorilor 
locali, deoarece, după cum am cons
tatat la cele cîteva coruri prezente 
pînă acum în concurs, se interpre
tează numai cîntecele învăţate cu 
ani şi ani în urmă.

Trecînd în revistă formaţiile mu
zicale prezente sîmbătă şi duminică 
pe scena concursului, evidenţiem în 
primul rînd ţinuta bună la care s-a 
prezentat corul căminului cultural 
din Şura Mare (director Fritz Hart
mann, dirijor Mihai Klein) interpre
te d  îngrijit cîntecele „Glorios 
partid" de M. Neagu, „La fîntînă" 
de A. Bena, „Patrie" de K. Mild (în 
1. germană) şi cîntecul popular să
sesc „Păsărică sălbatică". Se eviden
ţiază aici şi buna orientare în ale
gerea repertoriului, lucru ce poate 
fi atribuit şi corului căminului cul
tural din Atei care, deşi a ales une
le cîntece dificile în interpretare 
(„Iac-aşa" de Simeon Nicolescu), s-a 
străduit să le interpreteze adecvat.

O impresie plăcută au lăsat gru
purile vocale de la Axente Sever, 
(evidenţiem strădania directorului de 
cămin Emil Octavian Barna), Biertan, 
Arpaşu de Jos, Alma Vii, Moşna, 
Şura Mare şi Veştem.

Centrul Cristian ne-a oferit sur- 
v priza plăcută de a audia din nou 

cunoscutele fanfare din Turnişor şi 
Cristian, conduse ani îndelungaţi de 
pasionaţii dirijori Mihail Gărtz şi 
respectiv loan Göllner. Fără să fi 
adus în repertoriu melodii inedite 
îndeosebi din domeniul cîntecului 
patriotic şi al muzicii populare ro
mâneşti, ele au făcut (ca de obicei) 
o bună impresie, impunîndu-se prin- 
tr-o acurateţe sonoră (echilibru so
nor perfect), costumaţie uniformă şi 
prin masivitatea formaţiilor de ins
trumentişti. încurajator s-au prezen
tat în concurs fanfarele de la Bier
tan, Richiş, precum şi grupul instru
mental din Tîmăvioara sau echipa 
de fluieraşi din Arpaşu de Jos, 
ambele cu frumoase perspective, ţ

Din cele 23 de localităţi prezente 
sîmbătă şi duminică în concurs au 
fost aduşi pe scenă un mare număr 
de solişti vocali, instrumentişti şi 
dansatori. Posibilităţi deosebite am 
sesizat îndeosebi la Nae Roman 
(Moşna), I. Păcuraru (Micăsasa), Va
sile Tărîtă (Axente Sever), I. Bră- 
tianu (Dirlus), Ltesbeth Dengel (Şei-

ca Mică), Eugenia Bălănescu (Bier
tan), Victor Grovu (Cîrţişoara), Gh. 
Şerbu (Arpaşu de Jos).

Dintre formaţiile prezentate în pri
ma fază a concursului în centrele 
amintite reţinem pe cele de la Ar
paşu de Jos, Aţei, Bratei şi Cris
tian.

Surprize plăcute ne-a oferit în a- 
ceste centre prezenta brigăzilor ar
tistice de la Cîrta, Bratei şi Biertan 
care, prin conţinutul programelor cit 
şi prin priceperea de a îmbina di
verse forme scenice de prezentare, 
încearcă să reînvie acest gen de 
formaţie atît de uniformizat şi plic
tisitor întîlnit în ultima vreme la 
căminele culturale. Preocupări lău
dabile pe linia promovării problema
ticii locale în textele brigăzii artis
tice sint întîlnite şi la Şeica Mică, 
Ţapu şi Cîrţişoara, fără a se ridica 
însă la un nivel artistic deosebit. Se 
aşteaptă în continuare efortul activ 
şi inspirat al instructorilor de bri
găzi pe linia vitalizării acestui gen 
de spectacol mai cu seamă prin a- 
doptarea unor formule sugerate de 
momente ale obiceiurilor populare, 
printr-o mai judicioasă distribuire a 
textelor dialogate şi printr-o mai 
Inspirată folosire a satirei şi umo
rului.

Un interes sporit va .trebui acor
dat mişcării scenice prin îmbogăţirea 
ei cu formule ale artei teatrale, de- 
păşindu-se astfel monotonia exaspe
rantă creată de interminabilele le
gănări în semicerc.

In ansamblu, centrele de concurs 
de sîmbătă şi duminică s-au ridicat 
la un nivel superior atît sub raport 
organizatorio cit şl al ţinutei artis
tice şi al participării spectatorilor. 
Merită felicitări pentru aceasta nu 
numai directorii căminelor culturale 
din localităţile prezentate ci şi re
prezentanţii organelor locale, ai 
consiliilor populare, G.A.P.-urilor, 
şcolilor, care au sprijinit activ buna 
desfăşurare a muncii artistice. Un 
exemplu plăcut ne-a fost oferit la 
Cîrţişoara, unde Tertulian Munteanu, 
preşedintele Consiliului popular-sGir- 
ţa, a fost el Însuşi prezent pe sce
nă, împreună cu soţia, ca membri ai 
echipei de dansuri, constituind ast
fel un exemplu frumos pentru cei
lalţi artişti amatori.

Nu putem trece cu vederea pasi
vitatea de care au dat dovadă în 
pregătirea formaţiilor artistice din 
timp şl permanent căminele cultu
rale din Bazna şl Blăjel, care din 
cele şase sate componente nu au 
urcat pe scena de concurs nici o 
echipă.

Centrele fazei intercomunale care 
urmează ne vor aduce, credem, noi 
valori artistice şi talente cu sare 
judeţul Sibiu să continue disputa 
în fazele superioare de concurs, 
contribuind totodaiă la asigurarea 
unei vieţi spirituale bogate în satele 
noastre.

Trei dintre reuşitele lucrări ale fotoamatorilor din rindul pionierilor, 
prezentate in cadrul Expoziţiei de fotografii deschisă de Consiliujl 
Naţional al Organizaţiei Pionierilor, în holul Şcolii populare de artă

din Sibiu

„îmi cunosc şi îmi 
iubesc patria“

începînd încă din trimestrul I al 
acestui an şcolar, în toate unităţile 
de pionieri din municipiul Mediaş se 
desfăşoară concursul: „îmi cunosc şi 
îmi iubesc patria".

Concursul a pornit din iniţiativa 
Consiliului municipal al organizaţiei 
pionierilor în cinstea aniversării a 
25 de ani de la Eliberarea patriei, 
prilejuind în şcoli o gamă variată de 
iniţiative, o mobilizare largă a tu
turor şcolarilor în cunoaşterea mai 
amănunţită a realizărilor, a frumu
seţilor şi bogăţiilor regiunii, a vie
ţii economice, sociale şi culturale a 
oamenilor de pe aceste meleaguri.

Pentru a veni in ajutorul unităţi
lor şi detaşamentelor de pionieri, 
comisia sport-turism a Consiliului 
municipal al organizaţiei pionierilor 
a întocmit un ghid turistic şi un 
plan complex al drumeţiilor, ex
cursiilor şi vizitelor ce se vor orga
niza cu fiecare clasă.

In tot decursul trimestrelor I şi II 
am asistat la multe acţiuni pe teme 
ca: „Mediaşul în istoria Ţarii Româ
neşti" (clasa a Vil-a de la liceul 
nr. I), „Să cunoaştem frnmusetile 
patriei — îndatorirea fiecărui pio
nier" (clasele â V—Vl-a — Liceul 
nr. 1 şi Şcoala generală nr. 3), 
„îmi cunosc oraşul în care învăţ?" 
(clasele a V—Vl-a de la Şcoala ge
nerală nr. 1), ş. a. Concursuri „Cine 
ştie cîştigă" pe teme istorice (cla
sele a IV-a, a V-a şi a Vil-a de la 
toate şcolile), „Să vizităm locul de

muncă al părinţilor noştri" (clasele 
a III—IV-a de la şcolile generale 
nr. 2, nr. 7), „Ţara mea de basm" 
(clasa a Vl-a de la Liceul nr. 1), 
„File importante din trecutul isto
ric al oraşului" (clasa a V-a de la 
Liceul nr. 2) etc.

Deosebit de interesante sint ac
ţiunile pionierilor din cercul de is
torie „Avram Iancu" de la Liceul 
nr. 1, care au început să întreprindă 
singuri investigaţii în istoria muni
cipiului Mediaş, prelucrîndu-le apoi 
în şedinţele cercului. Aşa a luat 
naştere şi micul muzeu şcolar c.u 
piese valoroase, în totalitate desco
perite de elevi.

în aceste zile se desfăşoară in 
şcoli faza pe unitate a concursului 
„îmi cunosc şi îmi iubesc patria", 
adevărate prilejuri de manifestare a 
înaltului sentiment de dragoste fată 
de patrie. Copiii vorbesc cu legitimă 
mîndrie despre dezvoltarea oraşului 
în ultimii ani, despre halele noi con
struite la „Automecanica", „Vitro- 
metan", „8 Mai" etc., despre înalta 
mecanizare şi automatizare a fabricii 
„Emailul roşu", care a ajuns să fie 
considerată céa mai modernă fabrică 
de átfest fel din Balcani. Vorbesc fu 
mîndrie despre trecutul istoric al 
oraşului, dgspre oamenii de scamă 
ridicaţi şi plecaţi dg pe aceste me
leaguri. •

Prof. AURELIA TATU
preşedinta Consiliului municipal
al organizaţiei pionierilor Mediaş

URGENŢE LA LŐCUL 
ACCIDENTULUI

Zorii nu mijiseră încă. în ca
mera de gardă a staţiei de sal
vare era linişte. Ultimul om care 
solicitase serviciile medicului ple
case de aici cu o jumătate de oră 
înainte. „Noaptea asta n-a fost 
aşa de grea" — şi-a zis în gînd 
medicul Valeriu Udrescu.

Deodată, însă, telefonul a sunat 
strident şi îndelung. De la celă
lalt capăt al firului o voce spe
riată striga în receptor cit putea 
de tare: „Sintern cabana Suru . . .  
Un elev aflat aici în tabără şi-a 
fracturat piciorul drept. . .  Vă 
rugăm trimiteţi urgent salvarea". 
Peste cîteva minute autosanitara 
condusă de şoferul Nicolae Mun
teanu gonea în mare viteză spre 
munţi. . .

în aceeaşi dimineaţă staţia de 
salvare din Sibiu a primit o notă 
telefonică de la Uzinele sodice 
Govora. Un inginer îi ruga pe 
medicii sibieni să trimită grabnic 
autosalvarea antişoc pentru a 
transporta un accidentat de la spi
talul din Rîmnicu Vîlcea" la cli
nica de neurochirurgie din Bucu
reşti. Nu după mult timp autosa
nitara antişoc, însoţită de sora 
şefă Miriam Schwartz, îl transpor
ta pe muncitorul Vasile Marin —• 

* după ce i-au fost date îngrijirile 
necesare — spre clinică.

Zilnic zeci de solicitări. La orice 
oră din zi sau din noapte servi
ciul de urgenţă de la policlinică 
este asigurat de doi medici ai 
staţiei de salvaré, completaţi cu 
medicii de circumscripţii urbane şi 
de întreprindere. Aceştia fac noap
tea, în sărbătorile legale şi du
minici, tratamentele de urgentă. 
Oamenii li se adresează cu multă 
încredere. Şi medicii şi persona
lul sanitar de la statia de salvare 
sint mîndri de misiunea lor. Anul 
trecut au existat nu mai puţin de 
23 000 solicitări, iar maşinile sta
ţiei au parcurs pe drumurile ju
deţului 445 532 kilometri.

Dar răspunde oare statia de sal
vare din Sibiu cu promptitudine 
tuturor solicitărilor? Ig mare 
parte, da! Există însă la acest 
serviciu mici deficiente pe care 
ne permitem să le semnalăm din 
nou. Statia dispune de 25 autosa
nitare. Din acestea sint bune doar 
20. Şaful garajului, tovarăşul 
loan Ţibuleac, ne informează că 
s-a făcut propunerea ca maşinile 
care nu mai corespund să fie 
transferate altor unităţi pentru 
transport. Dar degeaba. „Sintern 
Încărcaţi cu aceste maşini, unele

vechi, depăşite, care nu mai co
respund din punctul de vedere al 
circulaţiei speciiice transportului 
de urgenţă. în scripte apărem că 
dispunem de 25 autosanitare şi. 
în fond, noi ne putem folosi doar 
de 20. Şi încă ceva. Atunci cînd 
primim o maşină nouă, nu ne-o 
dă odată cu postul. Nu se acordă 
fondul de salarii necesar pentru 
un om în plus. Anul trecut am 
primit 10 autosalvări noi. în loc 
de 25 şoferi, avem doar 17. Pe 
aceştia i-am împărţit în 3 schim
buri. în două cile 6 şi în unul 
cinci. După cum vedeţi, ultimul 
schimb nu e complet. Ba mai 
mult. La ora actuală, din primul 
schimb, doi şoferi sint internaţi 
în spitai. în al doilea schimb un 
conducător auto are un program 
special: n-are voie să lucreze
noaptea".

Vizitînd garajul din curtea spi
talului, am constatat că multe 
maşini au un aspect exterior ne
îngrijit. Oare e atît de greu să 
se vopsească din nou autosanita
rele? Din multe maşini lipsesc 
tărgile. Dacă există, unele sint 
stricate. Aici nu există nici rampă 
de spălat şi nici rampă de control. 
La pornirea maşinilor în cursă 
Şeful de garaj e obligat să veri
fice jocul direcţiei şi strîngerea 
unor îmbinări. Nu are cum să fa
că acest lucru. La stafia de sal
vare nu există, garaj încălzit. Cînd 
e frig se folosesc două maşini 
pentru a porni pe a treia, prin 
remorcare. Imaginaţi-vă, în acest 
caz, o solicitare grabnică a ma
şinii pentru o naştere prematură 
sau hemoragie. Nu poate porni 
motorul imediat. Considerăm ne
cesar un garaj încălzit măcar 
pentru maşinile dintr-un schimb, 
în acest fel 6 autosanitare ar fi 
întotdeauna pregătite pentru drum.

în cadrul transportului de ur
genţă nu există limite de graniţă. 
Au fost cazuri cînd autosanitare 
de la Sibiu au plecat la Iaşi sau 
la Sighetul Marmaţiei. Să nu mai 
vorbim de solicitările pentru cli- 
nicile din Cluj sau Bucureşti. Şi, 
fără îndoială, serviciul, cabinetul 
de urgenţă de la Sibiu şi-a cîşti- 
gat încrederea oamenilor. Totuşi, 
este necesar ca Direcţia sanitară 
judeţeană, conducerea spitalului 
de adulţi, să ia grabnice măsuri 
pentru remedierea neajunaűiílor 
semnalate. în acest fel, urgenta 
ia locul accidentului va cîştigă 
mult în promptitudine.

AL. GRAD
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Sesiunea Comi
siei pentru dez
voltare socială

New York 18 (Agerpres). — La 17 
februarie s-au deschis la New York, 
la sediul Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite, lucrările sesiunii a XX-a a Go>- 
misiei pentru dezvoltare socială. La 
lucrări participă delegaţii ale celor 
32 de ţări membre, printre care şi 
delegaţia ţării noastre. In calitate de 
observatori, asistă la lucrări multe 
ţări membre ale O.N.U., reprezen
tanţii instituţiilor specializate şi ai 
unor organisme guvernamentale şi 
neguvernamentale.

Printre problemele mai importante 
înscrise pe ordinea de zi se află 
raportul U.N.E.S.G.O. privind rolul 
educaţiei în dezvoltarea economică 
şi socială; programe pe termen lung 
în vederea formării tineretului în ca
drul dezvoltării naţionale; raportul 
Conferinţei internaţionale a miniş
trilor responsabili cu problemele 
protecţiei sociale; al doilea deceniu 
al Naţiunilor Unite pentru dezvoltare.

Preşedinte al sesiunii a fost ales 
reprezentantul Norvegiei, K.J. Oeks- 
nes.

Reprezentantul tării noastre, conf. 
univ. dr. Ovidiu Bădina, directorul 
Centrului de cercetări pentru proble
mele tineretului, a fost ales vice
preşedinte. Candidatura reprezentan
tului tării noastre a fost prezentată 
de delegaţia Tunisiei şi susţinută de 
delegaţiile U.R.S.S. şi Uruguayului.

în calitate de vicepreşedinţi au 
mai fost aleşi reprezentant» R.A.U. 
şi Argentinei, iar ca ' raportor, dele
gatul Ciprului.

Consiliul M iniste
rial al O.U.A. îşi 
continuă lucrările

Addis Abeba 18 (Agerpres). — în 
capitala Etiopiei, Addis Abeba, au 
continuat marţi lucrările celei de-a 
12-a sesiuni a Consiliului Ministe
rial al Organizaţiei Unităţii Africane. 
După alegerea biroului sesiunii, lu
crările şedinţei s-au desfăşurat cu 
uşile închise. Delegaţii au trecut în 
revistă cele 31 puncte ale ordinei de 
zi, care se referă în special la coo
perarea între ţările africane, exami
narea unor probleme politice curente 
ale Africii, situaţia din teritoriile a- 
flate încă sub dominaţia colonială, 
precum şi coordonarea eforturilor 
ţărilor independente şi a mişcărilor 
de eliberare naţională din sudul con
tinentului african.

Observatorii politici din capitala 
etiopiana afirmă că unele chestiuni 
importante privind situaţia politică 
din Africa nu figurează pe ordinea 
de zi a actualei sesiuni. Astfel, răz
boiul civil din Nigeria nu va face 
obiectul unor discuţii oficiale; îm
păratul Haile Selassie al Etiopiei va 
organiza în timpul desfăşurării se
siunii o întîlnire a .şefilor delegaţiilor 
statelor membre ale Comitetului con
sultativ al O.U.A. pentru Nigeria. 
De asemenea, vor fi discutate pro
bleme referitoare la actuala criză 
din Orientul Mijlociu.

Intilniri ale delegaţiei 
P. C. R. participantă 
la Congresul P. C. L

•  La C. C. al P. C. I.
Roma 18. — Corespondentul Ager

pres, Nicolae Puicea, transmite: La 
sediul Comitetului Central al Parti
dului Comunist Italian a avut loc 
marti o întîlnire între delegaţia 
Partidului Comunist Român, care a 
participat Ia lucrările Congresului al 
XII-lea al P.C.I. — alcătuită din to
varăşii Paul Niculescu-Mizil, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al G.G. al 
P.C.R., Dumitru Petrescu, membru su
pleant al C.C. al P.G.R., Andrei Şte

fan, prim-adjunct de şef de secţie la 
G.G. al P.G.R. — şi Enrico Berlin- 
guer, vice-secretar general al P.0.I., 
Armando Gossuta, Carlo Galluzzi, 
membri ai direcţiunii P.G.I.

Intr-o atmosferă caldă, frăţească, 
s-au discutat probleme ale dezvol
tării în continuare a relaţiilor reci
proce, prieteneşti, dintre P.G.R. şi 
P.G.I., precum şi probleme de actua
litate ale mişcării comuniste si mun
citoreşti internaţionale.

Cu membri ai conducerii
P. S. I. U. P.

Delegaţia Partidului Comunist Ro
mân condusă de tovarăşul Paul Ni
culescu-Mizil, a avut convorbiri la 
Roma cu membri ai conducerii Parti
dului Socialist Italian al unităţii 
proletare — Dario Valori, vice-se
cretar general al P.S.I.U.P., şi Vi- 
cenzo Ansanelli, membru al direc
ţiunii P.S.I.U.P.

Au fost abordate probleme privind 
intensificarea raporturilor de cola
borare tovărăşească dintre cele două 
partide, probleme ale mişcării co
muniste şi muncitoreşti internationale.

Convorbirea s-a desfăşurat într-un 
spirit de cordialitate şi prietenie.

Veşti din ţările socialiste
Moscova 18 (Agerpres). — ©a- 

inenii de ştiinţă de Ia Dubna au 
reuşit să „oprească" neutronii în- 
tr-o capcană. Au fost prinşi astfel 
neutroni ultrareci, care realizează vi
teze de circa 5 m/secundă şi care 
pot fi reflectaţi de suprafeţele anu
mitor substanţe. încă ln 1954 s-a sta
bilit că această proprietate a neu
tronilor ultrareci poate fi folosită

ETIOPIA. Cascada Bahardar pe Nilul Albastru

Guvernul de la Bonn este 
interesat să menţină U.E.O. 
în stare de funcţionare

Bonn 18 (Agerpres). — Cancelarul 
R.F. a Germaniei Kurt Georg Kiesín- 
ger şi-a întrerupt marti vacanţa pe 
care şi-o petrece în landul Baden- 
Wiirtemberg pentru a studia de ur
genţă, împreună cu serviciile Minis
terului Afacerilor Externe, mijloa
cele de a înlătura criza care a in
tervenit în relaţiile dintre Franţa şi 
partenerii săi din U.E.O.

Purtătorul de cuvînt adjunct al 
guvernului vest-german, Corad Ah- 
îers a declarat presei că guvernul 
de la Bonn este interesat în primul 
rînd să menţină Uniunea Europei 
Occidentale în stare de functionate.

londra Reuniunea Consi
liului U. E. O.

Londra 18 (Agerpres). — In capi
tala Marii Britanii a avut loc marţi, 
în absenţa reprezentantului Franţbi, 
o nouă reuniune a Consiliului per
manent al Uniunii Europei occiden
tale. Reuniunea’ a fost convocată la 
cererea Angliei, pentru discutarea 
situaţiei din Orientul Apropiat. Po
trivit aprecierilor agenţiei Reuter, 
opoziţia Franţei în această chestiune

s-ar datora sentimentului că în ca
drul unor astfel de întîlniri parte
nerii săi din cadrul Uniunii Europei 
occidentale vor încerca să stabilească 
o cooperare mai strînsă în domeniul 
politicii externe, ignorînd interesele 
Franţei şi veto-ul său opus intrării 
Marii Britanii în Piaţa comună. Reu
niunea de marti a discutat şi probleme 
legate de deschiderea la 20 februa
rie, la Paris, a viitoarei sesiuni a 
Parlamentului european la care Fran
ţa a anunţat că va participa.

El a subliniat că actuala criză nu 
ipotechează prea mult relaţiile fran- 
co-vest-germane, deşi perturbează 
funcţionarea unui organism vest- 
european, căreia R.F. a Germaniei îi 
acordă o importanţă foarte mare. Se 
are în vedere că U.E.O. reprezintă 
singura legătură existentă între cele 
şase ţări membre ale Pieţei comune 
şi Marea Britanie. La rîndul său, 
Juergen Rufhus, purtător de cuvînt 
al Ministerului Afacerilor Externe al 
R.F. a Germaniei, a declarat ziariş
tilor că guvernul vest-german nu 
împărtăşeşte punctul de vedere al 
Franţei, potrivit căruia reuniunea re
prezentanţilor permanenţi ai U.E.O. 
de vinerea trecută de la Londra este 
ilegală.

Roma 18 (Agerpres). — într-un 
interviu acordat publicaţiei socia
liste „L'Altra Italia", Francesco 
de Martino, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Italiei 
şi conducător al Partidului Socia
list, a apreciat ca pe „un proces 
necesar" încheierea unui acord 
între Partidul Comunist Italian, 
Partidul Socialist şi grupările ca
tolice independente din cadrul 
democraţiei creştine. După păre
rea sa, singura perspectivă poli
tică pentru Italia este „o înţele
gere gradată" între cele trei for
maţiuni, care „să încerce depă
şirea profundelor divergenţe care 
există astăzi". EI a conchis, de- 
clarînd că este necesar să se sta
bilească cele mai bune raporturi
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posibile cu comuniştii şi să se 
vină în întîmpinarea aspiraţiilor 
maselor populare, al căror inter
pret se face P.C. Italian,

Paris 18 (Agerpres). — Hotă- 
rîrea Franţei de a nu mai parti
cipa temporar la activitatea Con
siliului Europei occidentale se a- 
flă în centrul atenţiei presei pa
riziene de marţi, „Criza U.E.O., 
în actuala sa fază este în mod e- 
sential o criză franco-britanică", 
scrie ziarul „Le Figaro". „Situaţia 
la acest început de săptămînă 
este în mod incontestabil foarte 
îngrijorătoare şi riscă să se agra
veze dacă Consiliul de Miniştri 
al Franţei, a cărui şedinţă va a- 
vea loc miercuri, va hotărî să 
meargă mai departe de măsurile 
deja adoptate", conchide ziarul în 
comentariul său. Cît priveşte zia
rul „La Nation", acesta arată: „Se 
poate afirma că Parisul nu va 
vărsa lacrimi dacă U.E.O. se va 
destrăma în cele din urmă, întru
cât acest organism vest-german a 
devenit de mai multi ani, mai a- 
les de cînd Marea Britanie şi-a 
pus candidatura pentru Piaţa co
mună, o tribună de la care sînt 
adresate în mod persistent acu
zaţii la adresa Franţei". în conti
nuare, ziarul relevă că „lipsa u- 
nanimităţii în cadrul organismelor 
vest-europene dă dreptul fiecăruia 
din membrii acestora de a trage 
concluziile pe care le crede de 
cuviinţă. Tocmai acest lucru a 
făclit guvernul francez". „L’Au- 
rore" apreciază că „actuala criza 
a U.E.O. a apărut în momentul 
cînd ceilalţi cinci parteneri ai 
Franţei din cadrul Pieţei comune 
au preferat Marea Britanie în lo
cul Franţei",

„De ce Canada trebuie 
să părăsească N.A.T.Q.?“

Ottawa 18 (Agerpres). — „De ce 
Canada trebuie să părăsească 
N.A.T.O.?" — este titlul broşurii a- 
părute în Canada sub semnătura se
cretarului general al P.C. din Ca
nada, William Kashtan. Intrînd în 
N.A.T.O., subliniază secretarul ge
neral al partidului, Canada a pier
dut posibilitatea de a promova o po
litică externă independentă şi a fost 
obligată să urmeze o linie ce contra-

C ălcîiu l lui Ahile“
Pentru guvernul japonez problema 

Okinawei s-a transformat treptat în
tr-un soi de „Călcîi al lui Ahile . 
Retrocedarea insulei, dorinţă legiti
mă a japonezilor, a devenit reven
dicarea majoră a tpturor demonstra
ţiilor de protest organizate pe tot 
întinsul tării. Dar dacă marea majo
ritate a populaţiei se pronunţă pen
tru revenirea insulei la patria mamă 
fără bazele militare nucleare ameri
cane amplasate pe teritoriul ei, anu
mite cercuri militariste exercită pre
siuni asupra oficialităţilor pentru a 
determina menţinerea bazelor  ̂nu
cleare americane. în acelaşi timp, 
intervin „aluziile" Statelor Unite, 
dornice, fără îndoială, să amîne cîţ 
mai mult momentul cînd vor trebui 
să renunţe la acest „excelent punct 
strategic în. Extremul Orient", cum a 
fost caracterizată Okinawa.

Supus unor influenţe şi presiuni 
diverse, adesea contradictorii, guver
nul japonez a optat, se par«, cel pu
ţin deocamdată pentru o poziţie am
biguă. .

Primul ministru şi membru guver
nului, scrie ziarul „Yomiuri", au:

prezentat initial două formule în le
gătură cu Okinawa: fie o retroce
dare urgentă, cu bazele din insulă 
intacte şi folosirea lor în continuare 
de către americani, fie o întîrzlere 
a realipiţii insulei la Japonia pînă 
cînd bazele militare vor fi readuse 
Ia nivelul, celor existente pe actua
lul teritoriu al Japoniei (adică ne-
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nucleare). Ulterior însă declaraţiile 
primului ministru au contrazis sau 
reafirmat succesiv ambele puncte de 
vedere, astfel încît, în cele din urmă 
poziţia guvernului a fost învăluită 
în ceata diverselor interpretări ofi
ciale şi neoficiale, plasînd întreaga 
problemă într-o reţea de ambiguităţi 
din care se pare că nu mai există
ieşire.

Japonia — tară care a cunoscut 
pentru prima dată în istorie coşma
rul ciupercilor atomice — are înscris

în Constituţia sa un articol prin 
care se subliniază că nu va avea 
un potential militar nuclear, pe baza 
căruia au fost formulate aşa-numitele 
„trei principii nenucleare": „să nu 
se producă, să nu se posede, să nu 
se introducă dinafară arme atomi
ce". Dar declaraţiile făcute de pre- 
«nierul Sato, ca şi de alte oficialităţi 
japoneze, au alarmat populaţia tării 
care se teme că guvernul priveşte 
aceste trei principii ca pe o politică 
ce ar putea fi „interpretată" sau 
chiar modificată în funcţie de con
junctura politică. Or, în acest mod, 
pe baza unei interpretări mai sub
tile a Constituţiei, s-ar putea ajunge 
la concluzia că ea nu interzice Ja
poniei să „găzduiască" arme nucleare 
în diferite cazuri, de pildă în „sco
puri defensiye". Un fel de , capcană, 
se apreciază la Tokio, care, în ulti
mă instanţă, ar putea pune Japonia 
în fata unor pericole incalculabile.

Poziţia ambiguă a guvernului ja
ponez a stîrnit nemulţumiri şi neli
nişte în -cercurile cele maî largi ale 
poporului japonez.

FLOREA ŢUIU

vine intereselor tării. Prin aparte
nenţa la acest bloc. Canada ar putea 
fi atrasă într-o aventură care să pe
ricliteze securitatea ei şi să consti
tuie o ameninţare la adresa păcii 
mondiale. Totodată, participarea la 
N.A.T.O, constituie o povară pentru 
oamenii muncii canadieni.

William Kashtan apreciază că e- 
senta politicii externe canadiene tre
buie să fie coexistenta paşnică din
tre ţările cu sisteme sociale diferite, 
lupta pentru preîntîmpinarea unui 
război nuclear, dezarmarea nucleară, 
încheierea unui tratat de securitate 
europeană bazat pe recunoaşterea 
frontierelor existente, pentru solu
ţionarea divergenţelor pe calea tra
tativelor.

JAPONIA. — Aspecle din timpul 
acţiunilor organizate în cadrul marii 
Ofensive a poporului j-ponez pen
tru imediata retrocedare a Okinawei

pentru a-i păstra într-un volum în
chis. Pînă în prezent însă nimeni 
n-a reuşit s-o facă. în zilele noastre 
s-a constatat că atît „oprirea", cît 
şi „păstrarea" neutronilor sínt deo
sebit de necesare, deoarece cu aju
torul lor se poate mări de multe ori 
precizia anumitor măsurători în cer
cetările efectuate, mai ales în do
meniul fizicii nucleare.

Belgrad 18 (Agerpres). — La sfir- 
şitul anului viitor, Iugoslavia, va dis
pune de 14 aeroporturi moderne, din
tre care 11 pentru transportul inter
national. Reţeaua actuală de aero
porturi va fi completată cu noi aero
porturi, aflate în prezent în cons
trucţie în oraşele Ohrid, Saraievo, 
Zadar şi Rieka.

Anul trecut au fost efectuate In 
total 55 000 de curse aeriene, numă
rul pasagerilor transportaţi ridicîn- 
du-se la aproape un milion.

Havana 18 — Corespondentul A- 
gerpres, Victor Stamate, transmite: 
Pe întreg teritoriul Cubei a început 
cea de-a şaptea campanie naţională 
de vaccinare a copiilor împotriva 
poliomielitei. Campania va dura şase 
zile, perioadă în care vor fi vac
cinaţi toţi copiii pînă la vîrsta de 
patru ani.

Această campanie profilactică, are 
ca şi cele anterioare, o importanţă 
deosebită pentru Cuba, prima ţară 
latino-americană care a extirpat cu 
desăvîrşire flagelul poliomielitei. Ac
ţiunea, dirijată de Ministerul Sănă
tăţii, a început în anul 1962, ea ob- 
tinînd încă în 1964 rezultatul scon
tat: nici un caz de poliomielită.

Varşovia 18 (Agerpres). — Anul 
acesta, în R. P. Polonă investiţiile 
capitale vor fi de peste 193 miliarde 
zloţi fată de 178 miliarde în 1968. 
Aproape în toate regiunile tării se 
construiesc noi întreprinderi indus
triale şi se modernizează cele exis
tente. De exemplu, în voievodatul 
Cracovia se acordă o mare atenţie 
dezvoltării industriei chimice, para
lel cu industria siderurgică deja 
existentă. Pentru aceasta se va dez
volta Combinatul chimic de la Os- 
wiencin şi se va mări producţia sec
ţiei de cauciuc sintetic. Noi inves
tiţii vor fi făcute la fabrica de azot 

'din Tarnow.

P. UNGARĂ. — Sala de asamblare a Uzinelor constructoare 
de maşini din Diósgyőr

Interviul lui 
TranBuuKiem

Paris 18 (Agerpres). — Şeful dele
gaţiei Frontului Naţional de Elibe
rare din Vietnamul de Sud, Tran 
Buu Kiem, a acordat agenţiei japo
neze Kyodo un interviu în care a 
răspuns la unele întrebări privind 
şansele unei încetări a focului în 
Vietnamul de Sud. „Populaţia sud- 
vietnameză, a declarat el, va conti
nua să lupte pînă ce îşi va atinge 
obiectivele: înfrîngerea agresiunii
imperialiste americane, înlăturarea 
administraţiei saigoneze, formarea 
unui guvern de largă uniune naţio
nală şi democratică, construirea unui 
Vietnam de Sud independent, de
mocratic, paşnic, neutru şi prosper, 
care să se îndrepte spre reunifica- 
rea paşnică a patriei". El a arătat, 
totodată, că Conferinţa de la Paris 
asupra Vietnamului nu va putea rea
liza un acord trainic, atît timp cît 
administraţia saigoneză nu va fi în
locuită de un cabinet de pace, care 
să ducă tratative serioase cu Fron
tul Naţional de Eliberare din Viet
namul de Sud.

Procesul de la
New-Orleans

Washington 18 (Agerpres). — Un 
judecător din Washington a ordonat 
ca toate documentele privind asasi
narea preşedintelui John Kennedy 
să fie puse la dispoziţia juriului care 
judecă procesul intentat de procu
rorul districtual Jim Garrison împo
triva lui Clay Shaw. Documentele ce 
se află la Arhiva naţională cuprind 
fotografiile luate în timpul autopsiei 
corpului lui John Kennedy la spita- 
lui naval Bethesda, arma cu care se 
presupune că s-a tras, fragmentele 
de glonte găsite în corpul preşedin
telui, precum şi radiografiile rănilor 
fostului guvernator John Connally, 
care se afla în maşina prezidenţială.

în acelaşi timp, procesul s-a între
rupt marţi pentru că la New Orleans 
se desfăşoară carnavalul anual. Shaw 
a fost şi el eliberat, iar juriul va 
urmări festivităţile din balconul unei 
case particulare a cărei adresă este 
ţinută în secret. La şedinţa de luni a 
procesului a fost proiectat din nou 
filmul realizat de fotograful amator 
Abraham Zapruder. Unul din martori, 
John Nicholas, specialist în proble
me de patologie la Universitatea 
Kansas, a declarat că, după părerea 
sa, preşedintele John Kennedy a fost 
atins de un glonte care venea din 
fata înainte ca unul ce a fost tras 
din spate să-l fi omorît. Bazîndu-se 
pe studierea mişcărilor victimei, 
Nicholas a spus că faptul că Kenne
dy s-a aplecat în fată s-a datorat 
tocmai primului glonte, ce i-a pro
dus evident o durere, înainte ca el 
să fie atins de glontele fatal.

William Newman,, martor ocular el 
dramei de la Dallas, a subliniat din 
nou că focurile de armă au venit 
dinspre colina de lîngă calea ferată 
şi nu dinspre depozitul de cărţi, cură 
a stabilit Comisia Warren. Un fost 
agent al F.B.I.-ului a declarat, la 
rîndul său, că la cîteva zile a fost 
însărcinat cu efectuarea unei anchete 
şi a stabilit că un anume Clay Ber
trand „a cerut prin telefon procuro
rului adjunct, Jefferson, să găsească 
un avocat care să-l apere pe Os
wald". Clay Bertrand a rămas necu
noscut. Acuzarea în procesul lui 
Shaw susţine că acesta este una şi 
aceeaşi persoană cu Bertrand.

Coordonate universale
PESTE 15 000 DE DOCHERI AU 

RELUAT LUNI LUCRUL ÎN POR
TUL NEW YORK, începînd descăr
carea celor 165 de nave imobilizate 
în cursul grevei ce a durat opt 
săptămîni. Docherii din New York 
s-au prezentat la lucru după ce au 
aprobat termenii unui nou contract 
colectiv încheiat cu armatorii.

în toate celelalte porturi de pe coasta 
răsăriteană a S.U.A. activitatea con
tinuă să rămînă paralizată, deoarece 
aproximativ 50 000 membri ai sindi
catului docherilor nu au aprobat 
încă noul contract colectiv. Media
tori guvernamentali încearcă în pre
zent să obţină ratificarea acestor 
contracte, întrucît peste 400 de nave 
comerciale se află încă imobilizate 
în diverse porturi.

marţială pentru restabilirea ordinii 
în ţară.

PESTE 70 DE PERSOANE AU ÎN
CETAT DIN VIAŢĂ ŞI APROXIMA
TIV 8 000 AU FOST INTERNATE IN 
SPITALE în primele trei zile ale 
desfăşurării tradiţionalului Carnaval 
din Rio de Janeiro. Autorităţile au 
precizat că majoritatea deceselor şi 

’rănirilor s-au datorat îmbulzelii pe 
străzi şi insolaţiei provocate de tem
peratura foarte ridicată care dom
neşte în prezent la Rio de Janeiro.

ÎN URMA UNUI ACCIDENT DE 
CIRCULAŢIE ÎN APROPIERE DE 
ORVIETO (ITALIA) CUNOSCUTA 
ACTRIŢĂ GINA LOLLOBRIGIDA A 
SUFERIT O FRACTURĂ LA ROTU- 
LĂ. Ea a fost internată de urgenţă 
la clinica Moscaţi din Roma, unde, 
după un tratament terapeutic, va fi 
supusă unei operaţii.

POTRIVIT STATISTICILOR PU
BLICATE DE DIRECŢIA CENTRALĂ 
DE PLANIFICARE DIN INDIA, la 1
ianuarie 1969 populaţia ţării era de 
530 604 1 02 locuitori. Sporul de creş
tere al populaţiei este de peste un 
milion de locuitori pe lună.

GUVERNUL TURC S-A ÎNTRUNIT 
ÎNTR-O ŞEDINŢĂ URGENTĂ PEN
TRU A EXAMINA SITUAŢIA CRE
ATĂ ÎN UNELE ORAŞE ALE ŢĂRII,
în special la Istanbul şi Izmir, în 
úrma demonstraţiilor populaţiei îm
potriva prezenţei unor nave ale flo
tei a 6-a americane în apele terito
riale turceşti. După reuniune, un 
purtător de cuvînt oficial a dezmin
ţit zvonurile care au ; circulat în ca
pitala Turciei, potrivit cărora guver
nul ar intenţiona să decreteze legea

Dr. MASOYASHI NAMIKI, DO
CENT LA FACULTATEA DE MEDI
CINA A UNIVERSITĂŢII HOKAIDO, 
A PUS LA PUNCT, ÎMPREUNĂ CU 
UN GRUP DE COLABORATORI, O 
NOUĂ METODĂ DE VINDECAREA 
ULCERULUI GASTRIC, care permite 
vindecarea tuturor formelor acestei 
maladii, inclusiv formele cronice 
cele mai grave.

Metoda constă în folosirea unui 
ao de seringă, fixat pe un fibro- 
scop, destinat cercetării părţilor in
vizibile , ale organelor interne. Cu 
ajutorul acestui aparat în cel mult 
trei minute s e . localizează în mod 
exact ulcerul, după rare prin ac se 
injectează, în locul afectat, un a- 
mestec de 8 .preparate, dintre care 
unul are rolul de a regenera celu
lele distruse de ulcer.

Iarnă grea 
în Europa

Zăpada şi frigul continuă să do
mine in Europa, in ciuda citorva a- 
meliorări izolate ale temperaturii, 
care nu permit să se spere într-o îm
bunătăţire grabnică. In Franţa, zăpada 
cade cu intermitenţă în aproape toate 
regiunile. Drumurile acoperite de po
lei fac circulaţia dilicilă. Pe coasta 
de Azur, cerul nu este favorabil nin
sorilor; cu toate acestea, temperatura 
este in scădere constantă. La Lyon 
străzile sínt blocate de zăpadă. Mai 
multe aeroporturi, printre care cel din 
Berlinul occidental şi din Hamburg, 
continuă să rămînă închise, iar tre
nurile internaţionale circulă cu mare 
întirzierc. Peste lot, căile rutiere sínt 
înzăpezite. Ultimele căderi de zăpadă 
au izolat numeroase localităţi în 
Belgia şi au blocat circulaţia. înălţi
mea troienelor de zăpadă atinge in 
Belgia pe alocuri doi metri. Zăpadă 
abundentă a căzut, de asemenea, în 
Olanda, unde temperatura în nume
roase regiuni a scăzut sub minus zece 
grade. O situaţie similară s-a înre
gistrat în Elveţia. Furtuni de zăpadă 
au izolat numeroase sate în Italia. 
In acelaşi timp, în regiunea Napoli 
au căzut ploi torenţiale piovocînd 
inundaţii, iar culturile au fost dis
truse de grindină. Un avion aparţi- 
nînd companiei britanice „B.E.A.“ a 
fost lovit de trăznet deasupra oraşului 
Napoli. Deşi grav avariat, avionul a 
putut ateriza. Agenţia ANSA infor
mează că haite de lupi şi turme de 
mistreţi au început să atace satele. 
Pe şoselele italiene din vecinătatea 
Austriei şi Iugoslaviei troienele de 
zăpadă ating patru metri.

In Austria nu mai ninge, după ce ză
pada a căzut timp de 48 de ore. Soarele 
s-a ivit pe cer, însă temperatura este 
sub, minus 12 grade. In Spania, de 
asemenea, termometrul înregistrează 
scăderi sub zero grade în partea nor
dică, în timp ce in partea sudică 
temperatura atinge plus 16 grade.
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